

Arquivo Central do Sistema de Arquivos

Catálogo seletivo de documentos de docentes pioneiros da Unicamp existentes no Arquivo Central da Unicamp (1963-1976)

Volume 1

versão 1 Campinas, 2013

Catálogo seletivo de documentos de docentes pioneiros da Unicamp existentes no Arquivo Central da Unicamp

(1963-1976)

Volume 1

Ficha técnica – volume 1

Apoio: FAPESP Fundação de Amparo a Pesquisa do Estado de São Paulo

Coordenação científica: Silvia Fernanda Figueirôa

Coordenação técnica: Neire do Rossio Martins

Produção de minibiografias de docentes:

- Telma Maria Murari
- Sandra Vilela Resende
- Ingrid Possari Cia
- Fernanda Verges
- Thais de Almeida
- Marilia Cintra
- Márcia Aparecida Marques Silveira

Verbetes:

- Márcia Aparecida Marques
- Ingrid Possari Cia

Revisão ortográfica e gramatical: Elaine Corradello

Montagem do catálogo e complementação de pesquisa de fontes

Vera Lucia Nascimento dos Santos

Imagens: Rodrigo Lizardi de Souza

Orientação sobre a proposta: Heloisa Liberalli Bellotto

Série de Publicações do Arquivo Permanente/SIARQ: Memórias da Unicamp

SUMÁRIO

Prefácio, 3

Apresentação, 4

Introdução, 6

Minibiografias de docentes e verbetes de documentos

Aécio Pereira Chagas, 8

Alcides Guimarães, 9

Amilcar Oscar Herrera, 10

André Tosello, 11

Ângelo Pires do Prado, 12

Antonio Augusto de Almeida, 13

Antônio Cândido de Mello e Souza, 14

Antonio Sérgio da Silva Arouca, 15

Ayda Ignez Arruda, 16

Bernardo Beiguelman, 17

Bernardo Caro, 19

Cantídio de Moura Campos, 20

Carlos Alberto Vogt, 21

Carlos Alfredo Arguello, 22

Carlos Eduardo Negreiros de Paiva, 23

Carlos Franchi, 24

Cesare Mansueto Giulio Lattes, 25-26

Cláudio Leonardo Lucchesi, 27-28

Dóris Catharine Cornelie Knatz Kowaltowski, 29

Fausto Castilho, 30-31

Ferdinando de Oliveira Figueiredo, 32

Friedrich Gustav Brieger, 33

Giuseppe Cilento, 34

Gleb Wataghin, 35

Hélio Waldman, 36

Iracema de Oliveira Moraes, 37

Jayr de Paiva Campello, 38

João Baptista Parolari, 39

João Batista Andreotti Gomes Tojal, 40

José Ellis Ripper Filho, 41

José Fonseca Valverde, 42

José Martins Filho, 43

Luís Otávio Sartori Burnier Pessoa de Mello, 44

Luiz Augusto Magalhães, 45

Luiz Sérgio Leonardi, 46

Manoel Sobral Júnior, 47

Mário Degni, 48

Marcelo Damy de Souza Santos, 49

Nelson de Jesus Parada, 50

Orly Zucatto Mantovani de Assis, 51

Osmar de Oliveira Marchese, 52

Paulo Gomes Romeo, 53

Paulo Reglus Neves Freire, 54-55

Pedro Moraes Siqueira, 56

Raul Thomaz Oliveira do Valle, 57-58

Roberto Testezlaf, 59

Rogério Cezar de Cerqueira Leite, 60-61

Rubens Murillo Marques, 62-63

Sancho Morita, 64

Sérgio Pereira da Silva Porto, 65

Sérgio Telles Ribeiro, 66

Tereza Dib Zambon Atvars, 67

Ubiratan D'Ambrosio, 68

Walter August Hadler, 69-70

Wilson Cano, 71-72

Zeferino Vaz, 73-74

PREFÁCIO

APRESENTAÇÃO

Pioneiros da UNICAMP

Desde os anos 1980, a História das Ciências e da Tecnologia no Brasil e na América Latina um processo de crescimento e qualificação vibrante e frutífero. Em 16 de dezembro de 1983 nascia a *Sociedade Brasileira de História da Ciência* (SBHC), pouco mais de um ano após o surgimento da *Sociedad Latinoamericana de Historia de las Ciências y la Tecnología*,. A partir daí, a SBHC não parou de crescer e de se espalhar: conforme dados disponíveis na *Plataforma Lattes*, do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq), cerca de meia centena de grupos de pesquisa cadastrados atuam nas linhas de pesquisa de "História da Ciência" e "História da Tecnologia".

Em paralelo, expandiram-se as iniciativas de preservação da memória da Ciência e da Tecnologia no Brasil, acompanhando o processo maior de organização, guarda e acesso à documentação que se desenrolava em âmbito nacional, profundamente conectado à redemocratização do país, em meados dos anos 1980. A consciência de que a preservação da memória científica não visa apenas a proporcionar um passeio pitoresco pelo passado, ou suscitar recordações agradáveis, ou ainda nos surpreender com fatos inusitados, mas principalmente possibilitar, com as informações, repensar o passado e refazer o presente (Brito, 2002¹), permitiu um crescimento significativo de arquivos e centros de documentação ligados a instituições científicas, estaduais e federais, universitárias ou não. Em 2003, o próprio Ministério de Ciência e Tecnologia (MCT²) criou a *Comissão de Política de Pesquisa, Preservação, Recuperação e Disseminação da História da Ciência e Tecnologia Brasileiras*, em clara demonstração da relevância que o tema adquiriu.

O Sistema de Arquivos da UNICAMP (SIARQ), instituído oficialmente em 1995, lançou, a partir de 2004, o projeto "Memória Científica e Tecnológica da UNICAMP" compreendendo um vasto conjunto de ações articuladas, com vistas a unir as iniciativas do SIARQ e de outros sistemas de informação já existentes (como o de bibliotecas, centros de documentação e de instâncias administrativas), além de congregar a comunidade (docentes, servidores técnico-administrativos e alunos) para que proponha iniciativas que sistematizem o registro, o acesso e a preservação dos seus documentos científicos, quer pelo estabelecimento de normas e padrões, quer pela criação de soluções integradas de tecnologias de informação.

O presente *Catálogo* é um dos produtos que o projeto entrega à comunidade interna e externa à universidade. Um produto em constante construção, haja vista a dinâmica intrínseca da própria universidade, que repõe seus quadros técnico-científicos com regularidade. No presente caso, por meio das informações biobibliográficas dos pioneiros, aqui referenciadas, é possível construir um quadro de nuances variadas sobre as duas primeiras décadas da UNICAMP, revelando meandros do processo de construção institucional – fator essencial para o traçado de políticas de médio e longo prazos, bem como para a sustentação de novas iniciativas. O material que ora se oferece à pesquisa é material de investigação que, esperamos, permitirá ampla reflexão, num círculo virtuoso que realimentará a própria UNICAMP, principal beneficiária da preservação de sua memória científica e tecnológica.

Campinas, 30 de setembro de 2013 Prof^a Silvia F. de M. Figueirôa

⁽¹⁾ BRITO, Verônica Martins de. *A preservação da memória científica da FIOCRUZ: a visão de quem faz ciência*. Rio de Janeiro, 2002. 136p. Dissertação (Mestrado em Ciência da Informação) – Escola de Comunicação, Universidade Federal do Rio de Janeiro.

⁽²⁾ MINISTÉRIO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA - MCT. Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico. Política nacional da memória da ciência e da tecnologia. *Relatório da comissão especial*. Brasília, 30 set. 2003.

Introdução

Trata-se de uma seleção de documentos pertencentes a um ou mais fundos existentes no Arquivo Central do Sistema de Arquivos (SIARQ), especificamente, do seu Arquivo Permanente, de ou sobre docentes fundadores dos institutos e faculdades e da própria Universidade Estadual de Campinas.

Foram selecionados nesse primeiro volume os professores/docentes que planejaram e instalaram as faculdades e institutos, tendo inclusive planos de pesquisa/trabalho para dar inicio aos cursos de graduação ou pós-graduação das diversas áreas de atuação da Universidade.

Do conjunto de fundadores reconhecidos pelas próprias unidades e órgãos em publicações e pesquisas nos próprios arquivos, foram selecionados os professores que já se desligaram da universidade, mesmo que ainda, em alguns casos, continuem como professores colaboradores.

Também foram selecionados docentes fundadores integrantes de comissão de organização da universidade ou administração no período de criação e implantação da Unicamp.

O período de 1963 a 1983 foi determinado nesta seleção, considerando a implantação e consolidação da Unicamp, instalação dos institutos e faculdades, criação de cursos e programas de pesquisa e pós-graduação. 1963 foi a data da primeira contratação dos docentes e da constituição da primeira reitoria e 1983, foi o período que se encerrou a instalação da última unidade de ensino prevista em projetos da universidade.

O catálogo compreende uma minibiografía do docente, os verbetes com as fontes documentais existentes no Arquivo Central/SIARQ, as fontes relacionadas, e a área de atuação geral de atuação do docente, além de índices onomástico e temático.

De forma geral as unidades de arquivamento foram descritas, sendo que processos e dossiês de forma mais minuciosa e outras como séries foram descritas em seu conjunto. O objetivo é indicar as fontes documentais, as quais o pesquisador poderá buscar documentos e informações sobre os docentes.

Procurou-se ainda, indicar fontes relacionadas existentes em outros arquivos ou centros de documentação da Unicamp.

Fontes:

Unidade de descrição do instrumento de pesquisa:

- Fundo Diretoria Geral de Recursos Humanos Série Processos de Vida Funcional de Docentes e seus os anexos Dossiês de Comprovantes Curriculares; Fundos pessoais e outros fundos pelos quais o docentes podem ter documentos devido sua atuação em cargos de administração e outros.
- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do SIARQural (CIDIC), Fundos Pessoais: informados sobre a existência de fundos no AC/Siarq
- Fontes Relacionadas: informou-se quando da existência de fundos em outras instituições custodiadoras, relacionados pela proveniência.

Aécio Pereira Chagas Instituto de Química (IQ)

Dados biográficos:

Nasceu em Presidente Prudente, SP, em 9 de junho de 1940. Bacharel e Licenciado em Química pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo -USP, em 1964; Doutor em Ciências (Química) pela USP em 1972 e Livre-Docente em Físico-Química pela Unicamp, em 1986. Em 1969 ingressou no Instituto de Química -IQ da Unicamp, como professor e pesquisador na área de Físico-Química (termoquímica, equilíbrios em solução, compostos de coordenação, superfícies, calorimetria). Aécio Pereira Chagas foi chefe do departamento de Ouímica Analítica, Inorgânica e Físico-Química, em sua fase de implantação. É considerado um dos pioneiros por alguns dos experimentos que posteriormente deram origem às linhas de pesquisas pioneiras que notabilizaram o Instituto. Aposentou-se como Professor Titular, em 1994, mas continuou exercendo as atividades como Professor Convidado. Dentre os cargos que ocupou, destacam-se: Chefe de Departamento de Química Inorgânica, Analítica e Físico-Química do Instituto de Química – IQ da Unicamp (1973-1976); Membro da Câmara Curricular da Unicamp (1975-1978); Diretor Associado do Instituto de Química – IQ da Unicamp (1976-1978); Diretor do Instituto de Química – IQ da Unicamp (1978-1982); Conselheiro da Sociedade Brasileira de Química (1982-1984; 1986-1988); Editor Associado da Revista "Química Nova" (1985-1989); Membro do Conselho Editorial da Editora da Unicamp (1987-1994); Conselheiro da Sociedade Brasileira de História da Ciência (1990-1992); Membro da Coordenadoria de Química da Diretoria Científica da FAPESP (1993-1995); Coordenador Editorial da Sociedade Brasileira de Química (1993-1996); Membro Associado da Academia de Ciências do Estado de São Paulo e da Academia Brasileira de Ciências e Membro do Conselho Editorial da Fundação de Desenvolvimento da Unicamp - Funcamp.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-78/1969)

Unidades de descrição relacionadas:

 Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC)
 Fundo Ayda Ignez Arruda

Área de atuação: Química

Alcides Guimarães Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP)

Dados biográficos:

Nasceu em 25 de julho de 1945, em São Paulo, SP. Formou-se Cirurgião-Dentista pela Faculdade de Odontologia de Piracicaba – FOP da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, em 1967 e obteve o grau de Doutor em Ciências pela mesma Faculdade em 1978. Obteve o título de Livre-Docente em Fisiologia e Biofísica, em 1983 pela FOP da Unicamp. Foi contratado como Instrutor junto à cadeira de Ciências Fisiológicas da FOP da Unicamp, em 1969 e encerrou sua carreira como Professor Titular do Departamento de Ciências Fisiológicas da mesma Faculdade em 1998, quando se aposentou. Foi homenageado em 1977-1978, 1981-1982, 1989-1990 e 1992 pelas Turmas de Formandos da FOP da Unicamp. Dentre os títulos e cargos que ocupou, destacam-se: Coordenador do Curso Graduação (1988-1992); Professor Livre-Docente; Professor Adjunto; Coordenador do Curso Pós-Graduação (1993-1995) e Membro da Comissão Encarregada de Estruturar o Departamento de Clinica Integrada da Faculdade.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-653/1969)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Odontologia

Amilcar Oscar Herrera Instituto de Geociências (IG)

Dados biográficos:

Nasceu em 23 de outubro de 1920, em General San. Martin, Buenos Aires, Argentina. Faleceu em 23 de setembro de 1995. Formou-se Geólogo pela Universidade de Buenos Aires, Argentina. Em 1951 obteve o título de Mestre em Ciências na School of Mines Golden, Colorado, USA e Doutor em Ciências Naturais com especialização em Geologia, pela Universidade de Buenos Aires, Argentina. Em 1979, foi contratado pela Unicamp, para planejar e instalar o Instituto de Geociências, onde foi seu primeiro Diretor. Aposentou-se em 1990, mas a partir de 1992, continuou exercendo suas atividades como Professor Convidado Titular no Departamento de Política Científica e Tecnológica do Instituto de Geociências. Dentre os cargos que ocupou, destacam-se: Coordenador do Instituto de Geociências (1979-1984); Diretor do Instituto de Geociências (1984-1989) e Professor Emérito da Unicamp (1992);

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-4495/1978)

• Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Geociências, Sociologia do Conhecimento, Políticas Públicas

André Tosello Faculdade de Engenharia de Alimentos (FEA)

Dados biográficos:

Nasceu em 31 de julho de 1914, em São Paulo, SP e faleceu em 24 de novembro de 1982, em São Paulo, SP. Graduou-se em Engenharia Agronômica em 1933 e obteve o título de Livre-Docente em Mecânica de Máquinas, em 1935 ambos pela Escola Superior de Agricultura "Luiz de Queiroz" (ESALQ) da Universidade de São Paulo - USP. Em 1966, foi convidado pelo Professor Zeferino Vaz a projetar e organizar a primeira Faculdade de Tecnologia de Alimentos da América Latina, na Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, cujas atividades foram iniciadas em 1967 com o curso de graduação em Tecnologia de Alimentos e posteriormente seu primeiro Diretor. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou destacam-se: Professor Titular (1971) na área de Matérias-Primas na Agropecuária do Departamento de Tecnologia de Alimentos da Faculdade de Tecnologia de Alimentos da Unicamp; Diretor da Faculdade de Engenharia de Alimentos da Unicamp; Membro da Comissão de Orçamento e Patrimônio do Conselho Diretor da Unicamp (1976) e Coordenador Geral das Faculdades da Unicamp (1979).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-2612/1969)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia Agrícola (FEAGRI);

Área de atuação: Ciência e Tecnologia de Alimentos

Ângelo Pires do Prado Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu em 1° de fevereiro de 1942, em São Lourenço do Sul, RS. Concluiu o curso de Veterinária na Universidade Rural do Brasil, no Rio de Janeiro, RJ, em 1960. Em 1967 foi contratado para exercer as funções de Professor Instrutor no Departamento de Parasitologia do Instituto de Biologia – IB da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp; Em 1969 obteve o título de Doutor com a tese: "Syringogastridae, uma nova família de dípteros Acalyptratae, com a descrição de seis novas espécies de Gênero SyringogasterCresson". Aposentou-se em 17 de outubro de 2011, mas continua exercendo suas atividades no Departamento de Biologia Animal do IB como Professor Pesquisador Colaborador. Dentre os títulos e cargos que ocupou, destacam-se: Professor Assistente Doutor (1969); Professor Colaborador (1976); Professor Associado (2001); Coordenador de Graduação (17-24.03.2003); Membro da Subcomissão Parasitologia (1987-1993, 2000-2003); Pós-Graduação em Coordenador de Pós-Graduação (25.03 a 23.04.2003); Membro do Conselho de História Natural (1992-1993); Coordenador da Comissão de Implantação do Museu de História Natural do Instituto de Biologia (1991); Chefe do Departamento de Parasitologia do IB (1981-1983); Vice-Chefe do Departamento de Parasitologia do IB (2007).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-27-1967)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Biologia

Antonio Augusto de Almeida Faculdade de Ciências Médicas (FCM)

Dados biográficos:

Nasceu em 8 de maio de 1903, na cidade de Oliveira, MG e faleceu em 11 de abril de 1975 em Campinas, SP. Formou-se Médico Oftalmologista pela Faculdade de Medicina de Belo Horizonte, MG, em 1926. Recebeu o título de Livre-Docente em Clínica Oftalmológica pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - USP, em 1955, onde também foi Professor Titular e Professor Emérito, em 1973. Em 1963, foi contratado como Professor de Oftalmologia na Faculdade de Medicina da Universidade Estadual de Campinas, a qual foi seu primeiro Diretor. Foi designado Reitor em exercício da Universidade, de setembro a outubro de 1963 e Membro da Comissão Organizadora da Universidade Estadual de Campinas juntamente com o Professor Zeferino Vaz e Paulo Gomes Romeo, entre 1965-1966. Foi aposentado compulsoriamente em 1973, mas continuou prestando serviços didáticos e técnicos especializados na Faculdade de Ciências Médicas. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou destacam-se: Livre-Docente da Faculdade de Medicina da USP (1955); Membro do Conselho de Entidades de Campinas (1963-1965); Membro da Comissão Organizadora da Universidade Estadual de Campinas (1965-1966); Membro da Comissão de Ensino da Unicamp (1968); Coordenador das Faculdades da Unicamp (1969-1973); Professor Emérito da Unicamp (1973).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-444/1964)

- Coleção de documentos de Antônio Augusto de Almeida
- Fundo Comissão Organizadora da Universidade de Campinas (COUEC)
- Fundo Conselho de Entidades de Campinas (CEC)
- Fundo/Coleção: Conselho Universitário (CONSU)
 Grupo: Comissão de Orçamento e Patrimônio
- Fundo Faculdade de Ciências Médicas (FCM)

Unidades de descrição relacionadas:

Area de atuação: Medicina

Antônio Cândido de Mello e Souza Instituto de Estudos da Linguagem (IEL)

Dados Biográficos:

Nasceu em 24 de julho de 1918 no Rio de Janeiro, RJ. Em 1941, formou-se em Ciências Sociais na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras - FFCL da Universidade de São Paulo – USP. Em 1942, ingressou no corpo docente da Universidade de São Paulo (USP) como assistente de ensino do Professor Fernando de Azevedo, na cadeira de Sociologia II. Em 1945 obteve o título de Livre-Docente em Literatura Brasileira e em 1954 o de Doutor em Ciências, ambos pela USP. Entre 1958 e 1960 foi professor de literatura brasileira na Faculdade de Filosofia de Assis, hoje integrada à Universidade Estadual Paulista. Em 1961 regressou à USP e, a partir de 1974, torna-se professor titular de Teoria Literária e Literatura Comparada da Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas – FFLCH (assim denominada a partir de 1970) da USP. No período de 1964 a 1966 foi professor associado da Universidade de Paris e em 1968 como professor visitante da Universidade de Yale. Em maio de 1977, foi designado como Coordenador do Instituto de Estudos da Linguagem - IEL da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, com a incumbência de organizar e implantar o referido Instituto, permanecendo até 1979. Aposentou-se em 1978 da FFLCH da USP, porém continuou atuando como professor do curso de Pós-Graduação. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados destacam-se: um dos fundadores do Partido dos Trabalhadores; Prêmio Juca Pato (2007); Prêmio Camões (1998); Prêmio Machado de Assis (1993); Doutor Honoris Causa pela Unicamp (1987); Prêmio Jabuti (1960, 1965, 1966, 1993); Colaborador do Jornal Folha da Manhã, como Crítico Literário (1943), sendo um dos primeiro a criticar as obras de João Cabral de Mello Neto e Clarice Lispector.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-03457/1977)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Teoria Literária e Literatura

Antonio Sérgio da Silva Arouca Faculdade de Ciências Médicas (FCM)

Dados biográficos:

Nasceu em 20 de agosto de 1941, em Ribeirão Preto, SP. Faleceu em agosto de 2003, aos 61 anos, no Rio de Janeiro, RJ. Formou-se Médico pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da Universidade de São Paulo, em 1966. Em 1967, concluiu a Pós-Graduação em Medicina Tropical, junto ao Instituto de Medicina Tropical de São Paulo da Universidade de São Paulo. Em 1967, foi contratado para trabalhar como Professor Instrutor junto ao Departamento de Medicina Preventiva e Social da Universidade Estadual de Campinas, onde permaneceu até 1976. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais Sergio Arouca ocupou, destacam-se: Médico da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto - USP (1966); Pós-Graduação em Medicina Tropical, Instituto de Medicina Tropical de São Paulo - USP (1969); Presidente da Fundação Oswaldo Cruz (1985-1989); Consultor da Organização Pan-Americana de Saúde -OPAS (1980); Deputado Federal (dec. de 80); Secretário da Saúde (1987); Chefe de Departamento de Planejamento da Ensp - Escola Nacional de Saúde Pública, da Fiocruz: Membro do Conselho Diretor do Departamento de Medina Preventiva e Social - Unicamp (1968-1970); Representante dos Instrutores da Faculdade de Medicina -Conselho Técnico Administrativo (1968).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-44/1967)

• Fundo Faculdade de Ciências Médicas (FCM);

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina

Ayda Ignez Arruda Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (IMECC)

Dados biográficos:

Nasceu em 27 de junho de 1936, em Lajes, SC e faleceu em 17 de outubro de 1983. Em 1958, concluiu o Bacharelado em Matemática e em 1959 a Licenciatura pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade Católica do Paraná. Em 1960, foi contratada como Professora de Análise Matemática e Superior, pela mesma Universidade. Em 1966, obteve o título de Doutor e o de Livre-Docente em Análise Matemática e Análise Superior pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade Federal do Paraná. Em 1968, foi contratada como Professora Titular da área de Lógica e Fundamentos da Matemática do Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica da Universidade Estadual de Campinas-Unicamp. De 1979 a 1980, foi Chefe do Departamento de Matemática do mesmo Instituto, quando assumiu a sua Direção, permanecendo no cargo até o seu falecimento em 1983. Foi Professora visitante e conferencista em diversas universidades nacionais e estrangeiras, dentre as quais se destacam: Université Claude-Bernard, Universidade Clemont-Ferrandna França; Universytet Mikolaya Kopernika, na Polônia; Universidade Católica do Chile. Em homenagem à memória da Professora Ayda, em 1985, foi organizado pelo Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp – CLEHC, o VII Simpósio Latino-Americano de Lógica Matemática.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-26/1968)

Unidades de descrição relacionadas:

• Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC):

Fundo Ayda Ignez Arruda

Area de atuação: Matemática

Bernardo Beiguelman Faculdade de Ciências Medicas (FCM)

Dados biográficos:

Nasceu em 15 de maio de 1932, em Santos, SP e faleceu em 5 de outubro de 2010, em São Paulo, SP. Licenciou-se em História Natural pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP e especializou-se em Biologia em 1953 e, em 1959, em Genética Humana pela mesma Universidade. Em 1961, concluiu o Doutorado em Ciências pela Faculdade de Filosofía, Ciências e Letras da USP. Em 1969, obteve o título de Livre-Docente em Genética pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP. Em 1963, foi contratado como professor da disciplina de Genética do Curso de Medicina do então Instituto de Morfologia da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp. Em 1969, implantou o Ambulatório de Genética Clínica, na Faculdade de Ciências Médicas da Unicamp. No período de 1971 a 1973, foi professor de Citogenética Humana do curso de Pós-Graduação em Imunologia do Instituto de Biologia da Unicamp. Em 1973, foi transferido para o Departamento de Genética Médica da Faculdade de Ciências Médicas da mesma Universidade contribuindo, assim, para a sua criação e implantação, sendo o primeiro do gênero no país. Aposentou-se em 28 de janeiro de 1982, mas continuou suas atividades, como Professor Colaborador. Em 1997, aposentou-se definitivamente, mas manteve seu vínculo com a Universidade, no Curso de Pós-Graduação em Genética do Instituto de Biologia. Em 2004, recebeu o Título de Professor Emérito, outorgado pela Unicamp e foi agraciado também com a Ordem Nacional do Mérito Científico, na classe de Comendador, pelo Ministério de Ciência e Tecnologia. Dentre os cargos que ocupou destacam-se: Diretor do Instituto de Morfologia da Unicamp (1964-1965); Supervisor do Banco de Sangue da Faculdade de Ciências Médicas da Unicamp, (1965-1966); Presidente da Associação Latino-Americana de Genética (1970); Presidente da Sociedade Brasileira de Genética (1970); Patrono da turma "Organização Mundial da Saúde"da Faculdade de Ciências Médicas da Unicamp (1971); Conselheiro (Adviser), Organização Mundial da Saúde (1972); Chefe de Departamento de Genética Médica da Faculdade de Ciências Médicas da Unicamp, (1981-1982 e 1990-1991); Pró-Reitor de Pós-Graduação da Unicamp, (1986-1990); Coordenador da Comissão de Pesquisa da Faculdade de Ciências Médicas da Unicamp.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-445-1964)

- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)
- Fundo Faculdade de Ciências Medicas (FCM)
- Instituto de Biologia (IB);

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina

Bernardo Caro Instituto de Artes (IA)

Dados biográficos:

Nasceu em 5 de dezembro de 1931 em Itatiba, SP e faleceu em 16 de setembro de 2007 em Campinas, SP. Licenciou-se em Pedagogia pela Faculdade de Educação da Pontificia Universidade Católica de Campinas - PUCCAMP. Passou a dedicar-se sistematicamente à criação artística em 1964, quando integrou o Grupo Vanguarda de Campinas. Ingressou na PUC Campinas em 1972 com o objetivo de implantar o Curso de Educação Artística no Instituto de Artes e Comunicações e no período de 1979-1982 foi Coordenador do Departamento de Artes Plásticas. "Participou dos projetos e da instalação do Departamento de Artes no novo edificio"/"Participou elaboração do processo de implantação do Departamento de Artes". Na Unicamp, iniciou suas atividades em 1983, como Professor Titular no Departamento de Artes Plásticas colaborando assim na sua estruturação e implantação. Com a tese "Sempre - o repensar de um percurso artístico," obteve o título de Doutor em Artes pela Universidade Estadual de Campinas, em 1986. Aposentou-se em 1991, mas continuou exercendo suas atividades como Professor Convidado e posteriormente como Professor Voluntário até 2001. Em 1996 assumiu a função de vice-cônsul da Espanha em Campinas. Bernardo Caro foi o artista responsável pelos quadros dos ex-reitores: Zeferino Vaz, Plínio Alves de Moraes, José Aristodemo Pinotti, Paulo Renato Costa Souza, Carlos Alberto Vogt, José Martins Filho, Hermano Medeiros Ferreira de Tavares e Carlos Henrique de Britto Cruz, que compõe a Galeria dos Ex-Reitores situada no Gabinete do Reitor. Dentre os cargos ocupados, destacam-se: Diretor do Instituto de Artes da Unicamp (1987-1990); Diretor Associado do Instituto de Artes da Unicamp (1986-1987) e Chefe do Departamento de Artes Plásticas do Instituto de Artes da Unicamp (1983-1986).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01 P-05953-1982)

• Fundo Instituto de Artes

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Artes, Música

Cantídio de Moura Campos Reitoria

Dados biográficos:

Nasceu em Botucatu, SP em 21 de outubro de 1889 e faleceu em 29 de abril de 1972 em São Paulo, SP. Formou-se em Medicina, em 1912, pela Faculdade de Medicina do Rio de Janeiro, nessa escola foi preparador, professor substituto e catedrático de Fisiologia até 1929, quando passou para a Cátedra de Terapêutica Clínica. Dentre outros cargos que ocupou, destacaram-se os de diretor da Faculdade de Medicina da USP (1932-1935) e professor emérito outorgado pela mesma Faculdade da USP; Secretário da Educação de São Paulo (1935-1937); Chefe do Corpo Clínico do Hospital de Clínicas da Faculdade de Medicina da USP (1946-1959); vice-reitor e reitor em exercício da USP, membro da Academia de Medicina de São Paulo e da Academia Nacional de Medicina, e presidente da Sociedade Franco-Brasileira de Medicina de São Paulo. Sua ligação com a Unicamp originou-se na USP que estava envolvida, juntamente com o Governo de São Paulo, na instalação da Faculdade de Medicina de Campinas, criada em 1958. O professor Cantídio foi nomeado para instalar a faculdade, tendo sido seu diretor pro tempore. Entretanto, nesse período não foram providos os recursos necessários para tal instalação. Em 1961 o professor integrou o Grupo de Trabalho, constituído pelo reitor da USP, Antonio Barros de Ulhôa Cintra, para estudar e propor um núcleo universitário em Campinas. O projeto elaborado pelo grupo resultou na lei 7.655 de 1962, que criou a Unicamp e integrou a Faculdade de Medicina de Campinas, que ainda não havia sido instalada. Durante o período em que permaneceu como reitor tomou as primeiras medidas para a instalação da Universidade e de sua primeira unidade, a Faculdade de Medicina de Campinas, constituindo os quadros de docentes e de funcionários e realizando o primeiro concurso vestibular.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes.

- Coleção de documentos de Cantídio de Moura Campos
- Fundo Antecedentes Históricos UNICAMP

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina

Carlos Alberto Vogt Instituto de Estudos da Linguagem — IEL

Dados biográficos:

Nasceu em 6 de fevereiro de 1943, em Sales de Oliveira, SP. Em 1965, concluiu a Licenciatura e o Bacharelado em Letras (Português) pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP. Em 1969, obteve o título de Mestre em Letras pela USP e em 1971, Mestre em Letras Modernas pela Faculté des Lettreset Sciences Humaines da Université de Besançon, França. Em 1975, obteve o título de Doutor em Linguística com a Tese "O intervalo semântico: contribuição para uma teoria semântico argumentativa", pela Universidade Estadual de Campinas -Unicamp. Concluiu o Pós-Doutorado em Linguística pela University of South Flórida e pela McGill Universityem, em 1975 e 1977 respectivamente. Professor Titular pela Unicamp em 1986. Aposentou-se em 1995, mas continua exercendo suas atividades como Professor Convidado Titular/Professor Colaborador Voluntário no Departamento de Linguística do Instituto de Estudos de Linguagem - IEL, além de coordenar o Laboratório de Estudos Avançados em Jornalismo do Núcleo de Desenvolvimento da Criatividade - NUDECRI e Diretor de Redação da Revista ComCiência do mesmo Núcleo. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados, destacam-se: Acadêmico, Cadeira 23, da Academia Campinense de Letras (2011); Ordem Nacional do Mérito Científico, Ministério da Ciência e Tecnologia e Presidência da República (2005); Doutor Honoris Causa, École Normal e Supérieure Lettreset Sciences Humaines, Lyon, França (2005); Reitor da Unicamp (1990-1994); Coordenador Geral da Unicamp (1986-1990); Professor Titular (1986); Prêmio Revelação de Poesia, com o livro Cantografía, Associação Paulista dos Críticos de Arte (1983); Coordenador da organização e implantação do NUDECRI (1985-1986); Chefe do Departamento de Linguística do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas - IFCH da Unicamp (1975-1977) e 3º Lugar no Festival Universitário de Música Popular, TV Tupi, São Paulo.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2823-1969)

• Fundo Gabinete do Reitor (GRV): Grupo Carlos Alberto Vogt

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH); Laboratório de Estudos Avançados em Jornalismo do Núcleo de Desenvolvimento de Criatividade – NUDECRI.

Área de atuação: Linguística

Carlos Alfredo Arguello Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 20 de janeiro de 1936, em Lomas de Zamora, Província de Buenos Aires, República Argentina. Licenciado em Física pela Faculdade de Ciências Exatas Físicas e Naturais da Universidade de Buenos Aires e Instituto de Física José Antonio Balseiro de San Carlos de Bariloche, da Universidade de Cuyo, em 1962. Iniciou sua carreira na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Rio Claro, SP e contratado pela Universidade Estadual de Campinas-Unicamp, em 1968. Considerado um dos pioneiros ao implantar o Laboratório de Óptica Física, coordenou ainda a implantação do Núcleo Interdisciplinar para a Melhoria do Ensino das Ciências (NIMEC) da Unicamp em 1983, e do Museu Dinâmico de Ciências de Campinas. Aposentou-se em 21 de fevereiro de 1994. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados, destacam-se: professor de Física Superior da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Rio Claro (1964-1966); Doutor pela Universidade de São Paulo-USP (1966); Professor Titular da Unicamp(1968-1994); Membro da Comissão de Ensino da Unicamp, (1972-1974); Diretor Associado do Instituto de Física "Gleb Wataghin" da Unicamp (1973-1974, 1976-1978); Chefe de Departamento de Física do Estado Sólido e Ciência dos Materiais do Instituto de Física" Gleb Wataghin" da Unicamp (1974-1975); Coordenador do Curso Superior do Instituto de Física "Gleb Wataghin" da Unicamp (1974-1976); Diretor do Instituto de Física "Gleb Wataghin" da Unicamp (1978-1982); Coordenador do Núcleo Interdisciplinar para a Melhoria do Ensino das Ciências (NIMEC),(1983-1993).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-2159/1968)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW);

 Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC): Fundo/Coleção: Ayda Ignez Arruda

Área de atuação: Física

Carlos Eduardo Negreiros de Paiva Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu em 9 de janeiro de 1925, em Curitiba, PR e faleceu em 19 de outubro de 1994 em São Paulo, SP. Concluiu o Curso de Medicina pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo-USP, em 1950. Obteve o título de Doutor, com a tese intitulada "Estudo de contratilidade uterina na coelha em diferentes fases do ciclo grávido-puerperal", apresentada à Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, da USP, em 1962 e em 1963 o título de Livre-Docente com a tese "Contribuição ao estudo da atividade uterina humana no parto", apresentada à mesma Faculdade. Em 1964, contratado como Professor de Fisiologia do Instituto de Biologia da Universidade Estadual de Campinas-Unicamp, onde colaborou com a organização das atividades didáticas do Departamento de Fisiologia. Aposentou-se em 1993 e passou a exercer funções técnico-científicas no Campus Avançado de Cruzeiro do Sul, Acre, pelo Projeto Rondon. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou destacam-se: Professor do Instituto de Biologia da Unicamp (1964-1978); Diretor Associado do Instituto de Biologia da Unicamp (1971-1972); Coordenador de Curso Superior do Instituto de Biologia da Unicamp (1972-1983); Presidente da Comissão de Ensino da Reitoria da Unicamp (1972-1974); Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica (1975-1981); Professor Titular do Instituto de Biologia, da Unicamp (1978-1993); Diretor do Campus Avançado de Cruzeiro do Sul, AC - Projeto Rondon(1982-1985).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-93/1964)

- Coleção de documentos de Carlos Eduardo Negreiros de Paiva
- Fundo: Campus Avançado de Cruzeiro do Sul (CACS).

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Biologia (IB)

Área de atuação: Biologia

Carlos Franchi Instituto de Estudos da Linguagem (IEL)

Dados biográficos:

Nasceu em 15 de agosto de 1932 em Jundiaí, SP e faleceu em 25 de agosto de 2001 em Campinas, SP. Concluiu o Bacharelado e a Licenciatura em Línguas Neolatinas na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade Católica de Campinas em 1954 e 1955 respectivamente. Foi professor de português e latim no ensino secundário em colégios de São Paulo, Itatiba e Jundiaí no período de 1951-1971. Em 1959 recebeu o grau de Bacharel em Ciências Jurídicas e Sociais pela Faculdade de Direito da Universidade de São Paulo – USP. Foi contratado em 1969 pela Universidade Estadual de Campinas – Unicamp como Instrutor em Linguística para integrar o Grupo de Linguística do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas - IFCH. Foi Chefe do Departamento de Linguística, realizou diversos trabalhos de organização e estruturação do curso de pós -graduação em Linguística e do Centro de Linguística Aplicada. Em 1970 concluiu a Pós-Graduação em Letras na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da USP. Em 1970 obteve a Licencees Lettres, em Linguística Geral e Francesa pela Universidade de Besançon, França. Recebeu o título de Maitrise Libre em Linguística Francesa pela Facultédes Lettres & Sciences Humaines da Université D'Aix -Marseille, França em 1971 e assim passa a exercer as funções de Professor-Assistente. Em 1976 obteve o título de Doutor em Ciências (Linguística) pela Unicamp. Com a criação do Instituto de Estudos da Linguagem - IEL em 1977 é relotado do IFCH para o recém-criado Instituto e em 1979 passa a exercer as funções de Professor Titular. Aposentou-se em 11 de janeiro de 1984, mas continuou exercendo suas atividades até 1999 como Professor Visitante e posteriormente como Professor Convidado Titular no Departamento de Linguística do IEL. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Coordenador da Comissão de organização dos cursos de graduação e pós-graduação do Departamento de Linguística do IEL (1971); Chefe do Departamento de Linguística do IEL (1971-1975); Diretor Associado do IEL (1977-1978); Membro da Comissão de Ensino da Unicamp (1978-1981); Diretor do IEL (1979-1983) em substituição ao Prof. Dr. Antonio Candido de Mello e Souza e Diretor Presidente da Fundação para o Desenvolvimento da Unicamp – FUNCAMP (1980-1982).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-02824-1969)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Linguística

Cesare Mansueto Giulio Lattes Instituto de Física Gleb Wataghim (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 11 de janeiro de 1924, em Curitiba, PR e faleceu em 8 de março de 2005, em Campinas, SP. Ingressou no curso de Bacharelado em Física da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP (1939-1943). Em seguida foi contratado como professor assistente de Física Teórica e Matemática do Departamento de Física da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras - USP (1944-1949). Foi pesquisador associado do H. H. Wills Laboratory - Universidade de Bristol, Inglaterra (1946-1947), onde nesse período publicou juntamente com G. Occhialini e C. Powell na Revista Nature o trabalho sobre a descoberta do meson-pi e da desintegração pi-mi. Foi bolsista da Fundação Rockfeller e consultor do Radiation Laboratory (1948), ano em que publicou com E. Gardner na Science o trabalho sobre a detecção da produção do meson-A negativo no cíclotron de 184 na Universidade da Califórnia, Berkeley, U.S.A. Voltou ao Brasil e foi contratado como professor catedrático de Física Nuclear da Universidade do Brasil (1949-1967). Idealizou o Laboratório de Física Cósmica de Chacaltaya, Bolívia (1952-1954). Foi professor catedrático da USP e chefe do Laboratório para Estudos de Interações de Altas Energias na Radiação Cósmica (1960-1967). Em 1962 iniciou o programa da Colaboração Brasil-Japão para a pesquisa em raios cósmicos, no Laboratório de Chacaltaya, e em 1967 já na Unicamp e assim iniciou a organização do Departamento de Raios Cósmicos do IFGW, e foi nomeado chefe do Grupo de Pesquisas em Raios Cósmicos, em 1970. Aposentou-se em 1998, após 30 anos dedicados a docência e pesquisa. Dentre os títulos recebidos e cargos que ocupou, destacam-se: Chefe do Departamento de Cronologia, Raios Cósmicos e Altas Energias do Instituto de Física Gleb Wataghin – IFGW da Unicamp (1980-1983); Coordenador do Curso Superior da Unicamp (1973-1984); Fundador do Centro Brasileiro de Pesquisas Físicas e primeiro Diretor Científico, pesquisador titular e pesquisador emérito (1949-2005); Membro da Comissão que elaborou o anteprojeto de criação do Conselho Nacional de Pesquisas (1949-1955); Sócio da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (1951); Presidente da Comissão Internacional das Câmaras de Emulsão; Doutor Honoris Causa pela Universidade de São Paulo (1948) e Doutor Honoris Causa e Professor Emérito pela Unicamp (1986).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-0215/67)

• Fundo Cesar Lattes

Unidades de descrição relacionadas:

• Instituto de Física Gleb Wataghim (IFGW)

Coleção de filmes de emulsão nuclear

• Biblioteca Central Cesar Lattes

Coleções Especiais e Obras Raras [BC-CEOR] Coleção Cesar Lattes

• Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC):

Coleção: Cesar Lattes

Área de atuação: Física

Cláudio Leonardo Lucchesi Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica (IMECC)

Dados biográficos:

Nasceu em 7 de outubro de 1945, em São Paulo, SP. Formou-se Engenheiro Eletricista, modalidade Eletrônica, na Escola Politécnica da Universidade de São Paulo - USP, em 1968. Obteve o título de Mestre (1969) em Matemática – Ciência da Computação, o de Doutor em Filosofia - Ciência da Computação (1976) e o de Pós-Doutorado (1979, 1985) na Faculdade de Matemática da Universidade de Waterloo, Canadá, onde também foi Professor Visitante do Departamento de Combinatória e Otimização, em 1979 e 1985. Em 1970 foi contratado como Instrutor pela Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, vinculado ao Departamento de Ciência da Computação do Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: membro do grupo de professores que estabeleceu diretrizes para a implantação do programa de mestrado no Departamento (1974); Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Ciência da Computação (1980-1982, 1983-1984); Coordenador de Curso Bacharelado em Ciência da Computação (1985-1986); Chefe de Departamento de Ciência de Computação (1986-1987); Assessor Técnico da Comissão Permanente para Concursos Vestibulares - Comvest (1987); Coordenador de Comissão de Pós-Graduação (1989-1990); Professor Titular (1995); Membro da Comissão de Implantação do Instituto de Computação da Unicamp (1996); Professor Colaborador no Departamento de Teoria de Computação do Instituto de Computação (2001); Professor Emérito da Unicamp (2003). Foi agraciado com os seguintes prêmios: Prêmio de Mérito Científico da Sociedade Brasileira de Computação (2007); Prêmio Santista (1999); Prêmio de Reconhecimento Científico "Zeferino Vaz" (1998); Prêmio Compaq de Estímulo à Pesquisa e Desenvolvimento em Informática – 1º lugar (1996); Academia Brasileira de Ciências (1996) e Prêmio Jabuti de Ciências Exatas, da Câmara Brasileira do Livro, pela obra: "Aspectos Teóricos da Computação" (1979). Aposentou-se em 18 de abril de 2001, mas continuou exercendo as atividades de Professor Colaborador Voluntário (2001-2010) no Departamento de Teoria de Computação do Instituto de Computação.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2453/1969)

• **Fundo** Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Computação (IC); Fundo Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica (IMECC)

Área de atuação: Ciência da Computação

Dóris Catharine Cornelie Knatz Kowaltowski* Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo (FEC)

Dados biográficos:

Nasceu em 1° de fevereiro de 1944, em Hamburgo, Alemanha. Bacharelou-se em Arquitetura na Universidade de Melbourne em 1969. Recebeu o título de Mestre em Arquitetura em 1970 e o de Doutor em Filosofia – Arquitetura, em 1980, pela Universidade da Califórnia, Berkeley. Foi contratada em 1988 pela Universidade Estadual de Campinas - Unicamp para exercer funções técnico-didáticas no Departamento de Construção Civil da então Faculdade de Engenharia de Limeira - FEL, atual Faculdade de Engenharia Civil e no ano seguinte admitida como Professora Assistente. Em 1997 obteve o título de Livre-Docente em Arquitetura pela Unicamp. Coordenou o processo de implantação do Curso de Arquitetura e Urbanismo, vinculado à Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo, criado em 1997. Dentre os cargos administrativos aos quais ocupou destacam-se: Coordenadora da Área de Arquitetura e Programação de Ambientes e Metodologia de Projetos do Departamento de Construção Civil da FEL (1988); Coordenadora do Projeto de Criação do Curso de Arquitetura da FEL (1990); Membro da Comissão de Avaliação do Projeto da Biblioteca das Engenharias da Unicamp (1990); Coordenadora da Coordenadoria de Projetos (1990-1994; 2002-2003); Coordenadora do Curso de Graduação em Arquitetura e Urbanismo (1997-2002;2006-2007); Coordenadora Associada do Curso de Graduação em Arquitetura e Urbanismo (2002, 2007-2008; 2010); Diretora Associada da Faculdade de Engenharia Civil, Arquitetura e Urbanismo - FEC (2002-2006); Prêmio de Reconhecimento Acadêmico "Zeferino Vaz" (2003); Professora homenageada pelos formandos do Curso de Arquitetura e Urbanismo da FEC, Unicamp (2007) e Professor Titular (2008) no Departamento de Arquitetura e Construção da FEC da Unicamp.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2826/1988)

 Fundo: Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP); Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Arquitetura

Fausto Castilho Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH)

Dados biográficos:

Nasceu em 15 de Junho de 1929, em Cambará, PR. Bacharel em Letras pela Universidade de Sorbone em Paris, França, em 1953. Doutor em Filosofia pela Universidade do Paraná, em 1974. Em 1967 foi contratado como Professor pela Universidade Estadual de Campinas ao mesmo tempo responsável pela implantação do Departamento de Planejamento Econômico e Social - DEPES do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas e pelo primeiro curso básico de Planejamento Econômico. Fausto Castilho também foi um dos responsáveis pela criação do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas - IFCH. Aposentou-se em 1999, porém continua suas atividades como Professor Colaborador no Departamento de Filosofia do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas –IFCH da Unicamp. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Doutor em Filosofia pela Universidade do Paraná (1974); Professor Titular do Instituto de Letras, Ciências Sociais e Educação – ILCSE da Unesp e do IFCH da Unicamp; Professor Emérito da Unicamp (2000); Representante dos professores MS-6 na Congregação do IFCH (1995-1997); Membro do Conselho Científico do NEE -Núcleo de Estudos Estratégicos do IFCH da Unicamp (1993-1996); Membro do Conselho Editorial de "Agora" - Revista de Ciência e Cultura da UNESP (1995); Coordenador de Curso de Graduação de Filosofia do IFCH (1993-1995); Membro da Comissão Central de Graduação da Unicamp (1993-1994); Membro da Câmara Deliberativa - CAMDELIB da Comissão para os Vestibulares da Unicamp -(1995-1997); Livre-Docente em História da Filosofia Moderna e Contemporânea da Universidade Federal do Paraná (1982); Coordenador do Departamento de Planejamento Econômico e Social da Unicamp (1967); Chefe do Departamento de Ciências Sociais da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Araraquara (1962-1964).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-597/67)

• Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH)

• Centro de Documentação Cultural Alexandre Eulálio (CEDAE) – Instituto de Estudos da Linguagem (IEL)

Fundo/Coleção: Oswald de Andrade

Área de atuação: Filosofia

Ferdinando de Oliveira Figueiredo Instituto de Economia (IE)

Dados Biográficos:

Nasceu em 18 de fevereiro de 1920, no Rio de Janeiro, RJ. Bacharel em Ciências Econômicas pela Faculdade de Ciências Econômicas da Universidade Federal do Rio de Janeiro - UFRJ, em 1963. Doutor em Ciências pela Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, em 1976, com a tese "Metodologia de contas nacionais". Em 1968 foi contratado como Professor Colaborador do Departamento de Economia e Planejamento Econômico - DEPES do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas - IFCH da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp. Conforme seu plano de pesquisa, suas primeiras tarefas compreendiam a implantação e a consolidação das atividades do DEPES. Aposentou-se em 1990, mas continuou suas atividades como Professor até 1999, quando foi aposentado compulsoriamente. Dentre os cargos que ocupou, destacam-se: Coordenador Auxiliar do Departamento de Economia e Planejamento Econômico do IFCH da Unicamp (1972-1976); Presidente da Comissão de Ensino da Unicamp (1974-1976); Executor do Convênio entre a Unicamp e o Instituto de Planejamento Econômico e Social – IPEA (1976); Chefe do Departamento de Economia e Planejamento Econômico – DEPES, do IFCH da Unicamp (1976-1977); Coordenador Geral dos Institutos da Unicamp (1980-1982); Coordenador Geral da Unicamp (1982-1986); Diretor Executivo do Centro de Estudos de Relações Internacionais – CERI, no Instituto de Economia – IE da Unicamp (1986-1989); Professor Titular na Área de Introdução à Economia do Departamento de Teoria Econômica do IE da Unicamp (1991).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-1014-1967)

 Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Economia (IE);

 Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC): Fundo/Coleção: Ayda Ignez Arruda

Área de atuação: Economia

Friedrich Gustav Brieger Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu em 11 de outubro de 1900, em Breslau, Alemanha, faleceu em 6 de fevereiro de 1983 e naturalizou-se brasileiro em julho de 1940. Em 1921, na Universidade de Breslau, Alemanha, obteve o título de Doutor em Filosofía e Livre-Docente em Botânica, pela Universidade de Berlim em 1929. Em 1968, foi contratado como Professor de Genética Vegetal do Departamento de Genética Médica do Instituto de Biologia da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, fase em que não havia nem instalações. Foi o responsável pelo planejamento e instalação dos laboratórios para funcionamento do então denominado departamento de Genética Geral e do Departamento de Botânica, além da organização e o funcionamento das áreas de Citogenética vegetal e Genética de microorganismos. Aposentou-se em 1970, mas continuou suas atividades como docente e pesquisador. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Professor Catedrático na Universidade de São Paulo-USP (1936); Professor (Recognized Teacher), Universidade de Londres (1934); Professor Emérito da Unicamp (1971); Coordenador Geral dos Institutos da Unicamp (1970); Presidente da Comissão de Ensino da Unicamp (1970); Presidente da COPLAN - Comissão de Planejamento da Universidade de Campinas (1970); Presidente da Comissão do Regimento Geral da Unicamp, (1970) e Diretor dos Ciclos Básicos da Unicamp (1970).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01 P-2796/1968)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Biologia (IB)

Área de atuação: Biologia, Genética Vegetal

Giuseppe Cilento Instituto de Química (IQ)

Dados biográficos:

Nasceu em 21 de julho de 1923, em Sorrento, Itália e faleceu em 31 de outubro de 1994, em São Paulo, SP. Em 1943, concluiu o Bacharelado em Química e em 1946 o Doutorado, ambos na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Livre-Docência em Química, na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP (1955); Doutorado pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP (1946); em 1967, coordenou a implantação do Instituto de Química da Universidade Estadual de Campinas — Unicamp e posteriormente designado seu Diretor até 1978; foi agraciado com o Prêmio Moinho Santista em 1978 e recebeu o Título de Professor Emérito da Unicamp, em 1991.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-256/1967)

• Programa de História Oral – CIDIC: Coleção Depoimentos de docentes

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Química (IQ)

Área de atuação: Química

Gleb Wataghin Instituto de Física GlebWataghin(IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 3 de novembro de 1899, em Birsula, na Ucrânia/ Rússia e faleceu em 1986, em Turin, na Itália. Doutorou-se em Física na Universidade de Turin (Itália), em 1922 e qualificou-se como Livre-Docente em Física Teórica, em 1929. Em 1972 foi contratado como Professor Visitante do Instituto de Física da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp onde ficou até 1980. Entre 1978 e 1979 realizou viagem à Itália com o intuito de estabelecer uma cooperação científica entre os dois países. Gleb Wataghin era considerado criador da Física Moderna no Brasil e um dos responsáveis pela implantação dos cursos de pós-graduação e pesquisas com aplicação aos raios cósmicos deste Instituto, que projetaram o nome o Instituto internacionalmente. deixando sua marca registrada na formação do Instituto de Física que leva o seu nome. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Medalha Carneiro Felipe (1974); Doutor Honoris Causa pela Universidade Estadual de Campinas – Unicamp (1971); Doutor Honoris Causa pela Universidade de São Paulo - USP (1955); Livre-Docente em Física (1929); Doutor em Física (1922).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-1780/72)

- Fundo Centro Estadual de Educação Supletiva (CEES) 1987 2009
- Fundo: Cesar Lattes
- Fundo/Coleção: Curt Egon Hennies

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Física Gleb Wataghin(IFGW)

• Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC): diversos fundos

Área de atuação: Física

Hélio Waldman Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação - FEEC

Dados biográficos:

Nasceu em 20 de junho de 1944, na cidade de São Paulo, SP. Graduou-se em Engenharia Eletrônica pelo Instituto Tecnológico de Aeronáutica, São José dos Campos-SP, em 1966. Concluiu o Mestrado e o Doutorado em Engenharia Elétrica pela Stanford University, SU, Estados Unidos. Iniciou a sua carreira como Professor na Universidade Federal do Rio de Janeiro em 1972. Na UNICAMP foi contratado como Professor Livre Docente junto ao Departamento de Eletrônica e Comunicações da então Faculdade de Engenharia de Campinas, em 1974, onde participou de suas atividades de modernização tópicos organização. Empenhou-se na dos tradicionais Eletromagnetismo e Ondas Guiadas. Aposentou-se em 2006 e atualmente é Professor Colaborador Voluntário. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados, destacam-se: Coordenador de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica (1975-1976); Chefe de Departamento de Engenharia Elétrica e Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica (1978-1980); Diretor Associado (1980-1982); Diretor da Faculdade de Engenharia de Campinas (1982- 1986); Pró-Reitor de Pesquisa (1986-1990) Em 1990, foi reconhecido com o título honorífico de Senior Member do Institute of Electrical and Electronics Engineers -IEEE; recebeu a Bolsa de Reconhecimento Acadêmico "Zeferino Vaz" (1996).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-3335/71)

- Fundo Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação FEEC
- Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP) Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX) Série: Projetos de Pesquisa

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Engenharia Elétrica

Iracema de Oliveira Moraes Faculdade de Engenharia de Alimentos (FEA)

Dados biográficos:

Nasceu em 31 de janeiro de 1940, em Socorro, SP. Em 1961, foi Professora de Matemática e Física pela Secretaria de Educação do Estado de São Paulo. Em 1963, concluiu a Licenciatura em Matemática, pela Universidade Católica de Campinas. Em 1969, concluiu o Curso de Engenheiro Tecnólogo de Alimentos pela Faculdade de Tecnologia de Alimentos da Universidade Estadual de Campinas-Unicamp e admitida em 1970 como Instrutor da Disciplina de Bioengenharia I, da mesma Faculdade. Em 1973 defendeu a Dissertação de Mestrado sob o título "Obtenção de inseticidas bacterianos por fermentação submersa" e em 1976 a Tese de Doutorado, intitulada "Ensaios de fermentação submersa para produção de um inseticida bacteriano em Mini Fermentador" na Faculdade de Tecnologia de Alimentos da Unicamp. Em 1980 passou a exercer as funções de Professor Colaborador e em 1981 obteve o título de Livre-Docente em Bioengenharia, atuando como Professor Titular, no Departamento de Engenharia de Alimentos da Faculdade de Engenharia de Alimentos e Agrícola da Unicamp. No período de 1981-1982 foi Coordenadora da Comissão de Pós-Graduação da mesma Faculdade. Assume a diretoria da Faculdade de Engenharia de Alimentos e Agrícola da Unicamp, no período de 1982-1986. Nesse mesmo período foi responsável por vários convênios entre a Unicamp/FEAA e instituições congêneres, entre eles, Convênio Unicamp/Centro Nacional de Engenharia Agrícola do Ministério da Agricultura e Convênio Unicamp/FEA/Estado Maior das Forças Armadas e Instituto Nacional de Desarrollo Agroindustrial/Lima-Peru. Aposentou-se em 27 de agosto de 1988, mas continuou exercendo suas atividades nas áreas de pesquisa, administração e treinamento. Desde 2008 é co-orientadora do Programa de Pós-Graduação da Faculdade de Engenharia Química da Unicamp.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-982/1970)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia de Alimentos (FEA)

Área de atuação: Engenharia de Alimentos

Jayr de Paiva Campello Instituto de Química (IQ)

Dados Biográficos:

Nasceu em 13 de dezembro de 1934, no Rio de Janeiro, RJ, faleceu no dia 10 de outubro de 1976 em Campinas, SP. Formou-se Engenheiro Químico pela Escola de Química da Universidade Federal do Paraná, em 1959; recebe o título de Master in Science pela Universidade de Indiana – USA em 1965 e Doutor em Bioquímica pelo Instituto de Bioquímica da Universidade Federal do Paraná em 1967. Em 1968, foi contratado como Assistente-Doutor de Química Orgânica no Instituto de Química da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp e designado pelo Diretor Giuseppe Cilento para a implantação do Departamento de Química Orgânica. Dentre os títulos obtidos e cargos os quais ocupou, destacam-se: Doutor em Bioquímica pelo Instituto de Bioquímica da Universidade Federal do Paraná em 1967; Professor Titular do Departamento de Química Orgânica do Instituto de Química da Unicamp (1970-1976); Membro da Comissão de Planejamento da Cidade Universitária (1969); Diretor Associado do Instituto de Química da Unicamp (1969-1975); Diretor substituto do Instituto de Química da Unicamp (períodos intercalados em 1969, 1970 e 1973); Representante do Instituto de Química junto a Câmara Curricular da Unicamp (1971-1975); Coordenador da Comissão de Pós-Graduação do Instituto de Química da Unicamp (1972-1976); Representante dos Professores Titulares junto ao Conselho Diretor da Unicamp (1973-1975); Representante do Instituto de Química junto à Comissão de Ensino e Câmara Curricular da Unicamp (1970-1972).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-622/1968)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Química (IQ)

Área de atuação: Química

João Baptista Parolari Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu aos 27 de julho de 1913 em Cajuru, SP e faleceu em 25 de março de 1985 em São Paulo, SP. Formou-se Médico em 1939, na Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo – USP e obteve o grau de Doutor em 1951 pela mesma Faculdade, com a tese intitulada "Pars membrana ceaseptcordis no homem". No período de 1941-1963, foi Professor da Faculdade de Medicina da USP e da Faculdade de Medicina de Juiz de Fora, MG. Foi contratado como Professor em 30 de agosto de 1963, pelo Instituto de Morfologia, atual Instituto de Biologia da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp. Foi o responsável pelo planejamento do curso de Anatomia na Unicamp. Em 1979 obteve o título de Livre-Docente por equivalência "interna corporis" pela Faculdade de Medicina da USP. Foi Membro das Comissões: Redação do Anteprojeto dos Estatutos e do Regimento Geral da Unicamp (1968) e de Estudos dos Ciclos Básicos. No período de 1980-1983, foi Chefe do Departamento de Anatomia do Instituto de Biologia da Unicamp. Foi aposentado compulsoriamente em 28 de julho de 1983.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-454/1964)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Biologia (IB)

Área de atuação: Biologia

João Batista Andreotti Gomes Tojal Faculdade de Educação Física (FEF)

Dados biográficos:

Nasceu em Campinas, SP, em 24 de junho de 1944. Graduou-se em Educação Física pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Pontificia Universidade Católica de Campinas, em 1970 e Pedagogia no Instituto de Ciências Sociais de Americana em 1979. Defendeu a Dissertação de Mestrado em Filosofia da Educação, intitulada: Currículo de Graduação em Educação Física – A busca de um modelo, na Universidade Metodista de Piracicaba, em 1989. Obteve o título de Doutor com a tese: A emergência da motricidade humana no percurso histórico da Unicamp, na área de Motricidade Humana, na Faculdade de Motricidade Humana da Universidade Técnica de Lisboa, em 1993. Na Unicamp iniciou a sua carreira como Professor de Educação Física na Assessoria Técnica da Reitoria para Educação Física e Esportes - ATREFE, em 1972, quando da implantação da Educação Física para todo o Ensino Superior no Brasil. A partir de 1982, foi designado Coordenador de Ensino e Pesquisa da Assessoria Técnica da Reitoria para Educação Física e Esportes, e responsável pela organização das atividades esportivas do campus e a implantação da Faculdade de Educação Física. Aposentou-se em 06 de abril de 2001. Dentre os cargos ocupados destacam-se: Coordenador da Faculdade de Educação Física (1985); Diretor da Faculdade de Educação Física (1986-1990); Assessor da Pró-Reitoria de Extensão e Assuntos Comunitários (1990-1994); Presidente da Comissão Instaladora da Sociedade Internacional de Motricidade Humana (1995-1996); Presidente da Sociedade Internacional de Motricidade Humana (1998-1999); Vice-Presidente do Conselho Federal de Educação Física (1999-2001); Professor Colaborador Voluntário no Departamento de Ciências do Esporte da FEF (2001-2007)

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, curriculum vitae e os relatórios de atividades docentes. (01P-2747-1970)

- Coleção de documentos João Batista Andreotti Gomes Tojal
- Fundo Assessoria Técnica da Reitoria para Educação Física e Esportes -**ATREFE**

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Educação Física - FEF;

Área de atuação: Educação Física

José Ellis Ripper Filho Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 25 de fevereiro de 1939, no Rio de Janeiro, RJ. Formou-se Engenheiro em Eletrônica no Instituto Tecnológico da Aeronáutica – ITA, São José dos Campos, SP, em 1961, com a tese intitulada "Projeto e construção de um computador didático digital". Doctor of Philosophy no Massachusetts Institute of Technology – MIT, Cambridge, USA, em 1967. Master of Science in Electrical Engineering no Massachusetts Institute of Technology - MIT, Cambridge, em 1963, com a tese intitulada "Design of a transistorized television IF amplifier with automatic gain control". Em 1970, foi contratado como Professor Titular do Instituto de Física Gleb Wataghin - IFGW da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, e implantar e dirigir o Laboratorio de Dispositivos do Estado Solido. Considerado um dos pioneiros da informática no Brasil, projetou e construiu para um trabalho de graduação no Instituto Tecnológico da Aeronáutica (ITA), em 1961, um computador brasileiro, apelidado de "Zezinho". Aposentou-se em 1993. Dentre os prêmios, títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Prêmio Moinho Santista (1987); Comendador da Ordem do Rio Branco (1981); Diretor-Presidente da Funcamp (1977-1978); Diretor do IFGW da Unicamp (1975-1978); Chefe do Departamento de Física Aplicada (1974-1975, 1979-1981); Coordenador de Comunicações Ópticas (1973-1981); Coordenador de Curso Superior do IFGW da Unicamp (1972-1975); Chefe do Grupo de Dispositivos Semicondutores do IFGW da Unicamp (1971-1981).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2544/70)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

• Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência da Unicamp (CLEHC): Fundo Newton Bernardes

Àrea de atuação: Física

José Fonseca Valverde Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 3 de outubro de 1915, em Campinas, SP. Formou-se Engenheiro Eletricista na Escola Técnica do Exército, atualmente Instituto Militar de Engenharia, em 1946. Master of Science (MS), em 1954, Engineer (EE), em 1956, e o título de Doctor of Phylosophy (PhD), em 1958, todos pela Universidade de Stanford na Califórnia, USA. No período de 1967-1969 foi contratado como Professor no Instituto de Física da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Professor no Instituto de Física – Unicamp (1967-1969); Membro da Comissão de Estruturação dos Cursos de Engenharia da Unicamp (1969); Diretor da Faculdade de Engenharia de Campinas da Unicamp (1967-1969); Professor na Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro - PUC/RJ (1958-1960); Assistente de Pesquisa no Laboratório de Rádio Propagação na Universidade de Stanford na Califórnia (1958); Professor no Instituto Militar de Engenharia (1948-1952) e participou de diversos Projetos de Equipamentos de Comunicação Militar (1947-1951).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-71/1967)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia de Campinas (FEEC)

Área de atuação: Engenharia Elétrica

José Martins Filho Faculdade de Ciências Médicas (FCM)

Dados biográficos:

Nasceu na cidade de Santos-SP, no dia 11 de setembro de 1943. Graduou-se em Medicina pela Universidade de São Paulo - USP, especializou-se em Pediatria e tornou-se Professor Livre Docente em 1976. Professor Titular na Faculdade de Ciências Médicas da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp, onde assumiu sucessivas responsabilidades administrativas, entre elas: chefe de Departamento, presidente da Comissão de Pós-Graduação em Pediatria, presidente do Conselho de Administração do Hospital de Clínicas, vice-diretor e depois diretor da faculdade. Diretor da Faculdade de Medicina da Unicamp de 1988 a 1990. Em 1990 tornou-se vice-reitor e coordenador geral da universidade. De 1994 a 1998, reitor da Unicamp através de decreto publicado em 15 de abril de 1994 no Diário Oficial do Estado. Aposentou-se a partir de Sua produção acadêmica inclui publicação de trabalhos em revistas nacionais e internacionais, livros, contribuições em simpósios e congressos, conferências no Brasil e exterior, e a participação em bancas de mestrado e doutorado. É pesquisador internacionalmente requisitado na área de nutrição infantil e atua como consultor de instituições governamentais nacionais e internacionais. Professor Emérito pela Unicamp, em 22 de setembro de 2010.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-00020-1968)

- Coleção de documentos de José Martins Filho
- Fundo Gabinete do Reitor (VI), Grupo: José Martins Filho

Unidades de descrição relacionadas:

 Centro de Memória da Faculdade de Ciências Médicas (FCM): Coleção de documentos de José Martins Filho

Area de atuação: Medicina

Luís Otávio Sartori Burnier Pessoa de Mello Instituto de Artes (IA)

Dados biográficos:

Nasceu em 24 de dezembro de 1956, na cidade de Campinas, SP. Faleceu em 21 de fevereiro de 1995. Concluiu o curso superior em Estudos Teatrais no I'nstitut d'Etudes Théatrales de l'Université de Paris III, em Sorbonne Nouvelle, Paris, França, em 1979. Especializou-se em Linguagem do Corpo pela Sorbonne Paris III e concluiu o doutorado pela Pontificia Universidade Católica de São Paulo com a tese intitulada: "A Arte de Ator: da Técnica à Representação, Elaboração, Codificação e Sistematização de Técnicas Corpóreas e Vocais de Representação para o Ator." Foi contratado pela UNICAMP como Professor Colaborador, em 1984, junto ao Departamento de Artes Cênicas. Colaborou para a instalação do curso de Graduação em Artes Cênicas e Laboratório Unicamp de Movimento e Expressão – LUME, onde exerceu a Coordenação e Direção Artística (1986-1994. Foi Coordenador do Curso de Graduação (1992-1994); Chefe do Departamento de Artes Cênicas (1994-1995).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-4715/81)

- Fundo Laboratório Unicamp de Movimento e Expressão LUME;
- Fundo Instituto de Artes IA

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Artes, Dança

Luiz Augusto Magalhães Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu em 06 de setembro de 1932, na cidade do Rio de Janeiro, RJ. Em 1958 formou-se Médico pela Faculdade de Ciências Médicas da Universidade do Estado da Guanabara. Fez algumas especializações dentre elas em Fotomicrografia, junto ao Instituto Oswaldo Cruz de Manguinhos. Em 1966, foi contratado para exercer a função de Instrutor junto a cadeira de Parasitologia da então Faculdade de Medicina de Campinas, tornando-se um dos responsáveis pelas atividades de docência e pesquisa. Ainda no mesmo ano, recebeu o título de Doutor em Ciências com a tese:" Moluscos Planorbídeos do Distrito Federal". Em 1967 tornou-se professor regente do Departamento de Parasitologia e em 1976 já era professor titular MS-6. Aposentou-se em 1994, mas continuou atuando como Professor Convidado na área de Helmintologia até o ano de 1999, onde tornou-se Professor Colaborador voluntário até os dias de hoje. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados destacam-se: Professor Emérito da Unicamp (2001); Professor Huésped da Universidade Austral de Chile (1999); Membro do Projeto Amazônia da Unicamp CNPq (1983-1985); Membro Titular do Núcleo Interdisciplinar para a Melhoria do Ensino de Ciências (1983-1985); Coordenador do Projeto Multidisciplinar para a Melhoria do Ensino de Ciências da OEA (1978-1982); Coordenador do Projeto PREMEN (1978-1982); Chefe do Departamento de Parasitologia do Instituto de Biologia da Unicamp (1967-1981); Chefe de Seção de Esquistossomose da Divisão do Serviço do Interior da Secretaria de Saúde do Estado de São Paulo (1960-1962).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-327/68)

- Fundo Instituto de Biologia;
- Fundo Núcleo Interdisciplinar para a Melhoria do Ensino da Ciências

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina, Biologia

Luiz Sérgio Leonardi Faculdade de Ciência Médicas (FCM)

Dados biográficos:

Nasceu no dia 08 de setembro de 1937, em Araras, SP. Formou-se Médico pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP, em 1963. Foi contratado como Instrutor junto ao Departamento de Clínica e Cirurgia da Faculdade de Ciências Médicas - FCM, da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, em outubro de 1968. Tornou-se Doutor em Ciências, em 1972, Professor Livre Docente, em 1973, Professor Adjunto, em 1978 e Professor Titular, em 1981 pela Unicamp. Implantou o serviço de transplante hepático em seres vivos na Unicamp e incentivou a criação de núcleos regionais de captação de órgãos em outras cidades do estado de São Paulo para o Serviço de Referência da Unicamp, sob sua coordenação. Luiz Sérgio Leonardi continua atuando intensivamente no ensino exercendo supervisão das atividades práticas em centros cirúrgicos, enfermarias, plantões e ambulatórios para alunos, residentes e docentes da disciplina de moléstias do aparelho digestivo. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais ocupou, destacam-se: Professor Emérito pela Unicamp, em 11 de novembro de 2010; Diretor Executivo do Centro de Diagnóstico de Doenças do Aparelho Digestivo- Gastrocentro (2004); Diretor da Faculdade de Ciências Médicas (1980-1984); Presidente do Conselho de Administração do Hospital das Clínicas e Chefe do Departamento de Cirurgia, de 1973 a 1982 e de 1984 a 1988; Especialista em Cirurgia Geral pela Associação Brasileira de Medicina (1973).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-1916/68)

- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)
- Fundo Conselho Universitário (CONSU):
 Grupo: Comissão de Serviço Social
- Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP): Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX): Série: Projetos de Pesquisa; 2003-2004 Subsérie: 004 Relatórios

Unidades de descrição relacionadas:

Área de Atuação: Medicina

Manoel Sobral Júnior Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação – FEEC

Dados biográficos:

Nasceu em 29 de janeiro de 1935, em Salvador, BA. Formou-se em Engenharia Eletrônica pelo Instituto Tecnológico de Aeronáutica - ITA, em 1958. Obteve o título de e Doutor em Filosofia, em 1964 pela Universidade de Illinois, USA. Em 1969, Manoel Sobral Júnior foi contratado como Professor pela Faculdade de Engenharia de Campinas - FEC da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, atual Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação – FEEC. Em 1989, passou a exercer a função de Professor Colaborador no Centro Superior de Educação Tecnológica - CESET da Unicamp. Auxiliou na organização das atividades do Departamento de Engenharia Elétrica. Consultor do Projeto "Prospecção tecnológica em energia no Brasil", coordenado pelo Núcleo Interdisciplinar de Planejamento Energético (NIPE), Unicamp em parceria com a União Internacional de Física Pura e Aplicada (IUPAP). Aposentou-se em 1996. Dentre os títulos e cargos ocupados destacam-se: Professor Titular da Faculdade de Engenharia de Campinas da Unicamp, (1970-1981). Diretor da Faculdade de Engenharia de Campinas da Unicamp (1971-1978); Membro da Comissão de Ensino da Unicamp (1972-1974); Coordenador dos Cursos de Engenharia Elétrica e Eletrônica da Faculdade de Engenharia da Unicamp (1970-1971); Membro/Vice-Presidente da Comissão Permanente de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa (1971); Membro do Conselho Diretor da Unicamp (1971); Membro da Comissão de Legislação e Normas da Unicamp (1976); respondeu pelo expediente da Coordenadoria Geral das Faculdades da Unicamp em períodos intercalados no impedimento de seu titular o Prof.Dr. Rogério César de Cerqueira Leite (1976-1978); no período entre 1987-1989, colaborou como Técnico-Didático na Comissão de Estudos de Implantação da Faculdade de Agronomia da Unicamp e Professor Colaborador no Centro Superior de Educação Tecnológica - CESET (1989-1996).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-03/1969)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Engenharia Elétrica

Mário Degni Reitoria

Dados biográficos:

Nasceu em Santo André (SP) no dia 5 de dezembro de 1911. Doutorou-se pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo – USP, em 1937, onde realizou sua livre-docência em técnica cirúrgica e cirurgia experimental. Foi membro da Comissão Científica da Associação Paulista de Medicina no período de 1953 a 1954, presidente do II Congresso Latino-Americano de Angiologia em 1954, vice-presidente da Sociedade Internacional Cardiovascular em 1957 e membro do Conselho Consultivo do Instituto Brasileiro em Desenvolvimento e de Pesquisas Hospitalares em 1959, entre outras funções. Em 29 de agosto de 1963 foi nomeado reitor da Unicamp pelo governador Adhemar de Barros, tendo permanecido no cargo até setembro de 1965. Nesse período foi instalada a Faculdade de Medicina e iniciaram-se os estudos para a instalação das novas unidades universitárias.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (C.E.E. 857/1965)

- Fundo Antecedentes Históricos UNICAMP
- Agência para Formação Profissional da Unicamp (AFPU): 1 filme
- Fundo Secretaria Geral

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina

Marcelo Damy de Souza Santos Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 14 de junho de 1914, em Campinas, SP e faleceu em 29 de novembro de 2009 em São Paulo, SP. Em 1936, licenciou-se em Física, pela Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade de São Paulo- USP. Estagiou na Universidade de Cambridge, Reino Unido entre 1938 e 1939 e na Universidade de Illinois, USA, entre 1945 e 1946. Iniciou a sua carreira didática na Universidade de São Paulo, em 1937, onde se tornou Professor Catedrático da Cadeira de Física Geral e Experimental, após concluir o doutorado, em 1953. Foi contratado pela Universidade Estadual de Campinas- Unicamp em 1969 para exercer as funções de Diretor do Instituto de Física com o intuito de coordenar a sua implantação, permanecendo na Universidade até 1972. Entre 1956 a 1961 atuou na Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN e no Instituto de Energia Atômica, ambos do Ministério de Ciência e Tecnologia. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Diretor do Instituto de Física Gleb Wataghin da Unicamp (1967-1970); Professor Titular do mesmo Instituto (1966-1972); Diretor da Comissão Nacional de Energia Nuclear - CNEN (1956-1961); recebeu o Prêmio Nami Jafet (1964); Comendador da Ordem do Mérito (1945); Pós-doutorado na Universidade de Illinois, USA (1956) e Diretor do Instituto de Energia Atômica (1956-1961).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-3192/1969)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Física

Nelson de Jesus Parada Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 5 de agosto de 1939, em Campinas, SP. Formou-se Engenheiro Eletrônico no Instituto Tecnológico da Aeronáutica – ITA, em 1963 e obteve o título de Mestre em Engenharia Eletrônica em 1965, pelo mesmo Instituto. Obteve o título de Doutor em Filosofia, no Massachusetts Institute of Technology, USA em 1968 e Livre-Docente na Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP, em 1969. Em 1969 foi contratado como Professor Titular do Instituto de Física da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, onde colaborou na organização e instalação do Departamento de Física do Estado Sólido e Ciência dos Materiais. Aposentou-se em abril de 1994. Dentre os cargos que ocupou, destacam-se: Chefe do Grupo de Faixas de Energia e Propriedades Eletrônicas do Instituto de Física da Unicamp (1969-1976); Coordenador da implantação dos Cursos de Mestrado e Doutorado do mesmo Instituto (1970-1972); Coordenador da Implantação dos Programas de Pós- Graduação da Unicamp (1971-1975); Presidente da Comissão Central de Pós-Graduação da Unicamp (1971-1975); Diretor do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPq (1976-1977); Vice-presidente do Conselho Superior da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo -Fapesp; Coordenador da Comissão de Pós-Graduação do Instituto de Física (1970); Diretor do Instituto de Pesquisas Espaciais - INPE/CNPg (1977-1981); Diretor Administrativo da Empresa Brasileira de Aeronáutica - EMBRAER (1986-1989); Coordenador do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Imagem - NUPIM da Unicamp (1986-1989) e Coordenador do Núcleo de Ciência, Aplicações e Tecnologia Espaciais -NUCATE da Unicamp (1989-1994).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-2540/1969)

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Física

Orly Zucatto Mantovani de Assis Faculdade de Educação (FE)

Dados biográficos:

Nasceu em 1º de junho de 1939, em Águas de Lindóia, SP. Concluiu a Licenciatura em Pedagogia pela Faculdade de Filosofía, Ciências e Letras da Pontifícia Universidade Católica de Campinas – PUC Campinas, em 1971, com habilitação em Administração Escolar e Supervisão Escolar para o Ensino Fundamental e Médio, e se especializou em Pedagogia Industrial, em 1971. Doutorou-se na Faculdade de Educação, com a tese intitulada: "A solicitação do meio e a construção das estruturas lógicas elementares na criança" em 21 de outubro de 1976. Foi contratada pela Unicamp em 1972, foi como Professor Colaborador, em nível de Professor Assistente na Faculdade de Educação e Executor/Coordenador do Convênio MEC/FE - Projeto Formação de Recursos Humanos para a Educação Pré-Escolar – PROEPRE, desde 1980. Aposentou-se em 1984, mas continua exercendo suas atividades no Departamento de Psicologia Educacional da Faculdade de Educação, como Professor Colaborador.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-3186/1972)

Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP)
 Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX);

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Educação (FE)

Área de atuação: Educação

Osmar de Oliveira Marchese Instituto de Economia (IE)

Dados biográficos:

Nasceu em 8 de dezembro de 1938 em São Paulo, SP e faleceu em 12 de agosto de 2011 em Campinas, SP. Concluiu o Bacharelado em 1965 e Licenciatura em Ciências Sociais em 1967 pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo-USP. Em 1969, concluiu o curso de Pós-Graduação em Programação Industrial, promovido pelo Departamento de Planejamento Econômico e Social - DEPES (atual Instituto de Economia), vinculado ao Instituto de Filosofia, Ciências Humanas – IFCH da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp. Concluiu o Doutorado em Economia pelo IFCH da Unicamp, em 1976. Foi contratado em 1967, como Assessor Técnico e em 1968 como Professor Colaborador do DEPES. Coordenou a implantação de cursos voltados para os empresários da região e na elaboração e avaliação de projetos, no Curso Basico de Planejamento Economico – CBPE. Aposentou-se em 10 de outubro de 1987, mas continuou exercendo atividades como Professor Colaborador no mesmo Instituto até 1992. Dentre os cargos que ocupou destacam-se: Fundador e Coordenador do Núcleo de Estudos Constitucionais -NEC (1989-1992) e do Núcleo de Estudos Estratégicos – NEE (1985-1988); Chefe do Departamento de Política e História Econômica do Instituto de Economia da Unicamp (1986-1987); Prefeito da Cidade Universitária (1983-1986); Chefe do Departamento de Planejamento Econômico e Social – DEPES(1981-1983); Coordenador do Centro de Estudos em Administração Universitária – CENTAU da Unicamp (1974-1983); Coordenador do Centro Técnico Econômico de Assessoria Empresarial do DEPES (1973-1983).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01-P-737/1967)

Fundo Centro de Estudos em Administração Universitária (CENTAU).

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Economia (IE); Prefeitura da Cidade Universitária "Zeferino Vaz"; Núcleo de Estudos Constitucionais (NEC); Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH)

Área de atuação: Economia

Paulo Gomes Romeo Reitoria

Dados biográficos:

Nasceu em 29 de novembro de 1916, em Ribeirão Preto, SP e faleceu em 04 de março de 2000. Formou-se Médico pela Faculdade Nacional de Medicina da Universidade do Brasil, no Rio de Janeiro, RJ, em 1940. Especializou-se em Ortopedia e Traumatologia pela Associação Paulista de Medicina. Em 10.09.1965 foi designado para integrar a Comissao para planejar a formação e instalação das unidades integrantes da Universidade de Campinas. Membro da Comissão Organizadora da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp (1965-1966); Foi Coordenador Geral dos Institutos (1967-1969); Coordenador Geral da Unicamp (1969-1978); Presidente da Comissão (Estadual) e representante da Unicamp, para promover estudos e propor medidas destinados à assinatura de contratos para construção, fornecimento e instalação de equipamentos aos Hospitais de Ensino (1973) e em 1977 foi contratado como Professor Titular no Centro de Estudos de Problemas Brasileiros da Unicamp exercendo suas funções até 1982. Foi agraciado entre outros com os seguintes títulos: Professor Honoris Causa pela Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas de Taubaté (1971); Medalha de Ouro pela Prefeitura Municipal de Taubaté (1971) e Cidadão Piracicabano (1971).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2157/1969)

- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)
- Fundo: Comissão Coordenadora de Equipamentos Técnico-Científicos (COETEC)
- Fundo Comissão Organizadora da Universidade de Campinas (COUEC)
- Fundo Gabinete do Reitor (GRI): Grupo Zeferino Vaz
- Fundo/Coleção: Conselho Universitário (CONSU): Grupo: Comissão de Legislação e Normas

Unidades de descrição relacionadas:

Área de atuação: Medicina

Paulo Reglus Neves Freire Faculdade de Educação (FE)

Dados biográficos:

Nasceu em 19 de setembro de 1921, em Recife, PE e faleceu em 02 de maio de 1997. Graduou-se em Direito pela Universidade do Recife, em 1947 e tornou Livre-Docente em 1960, pela mesma Universidade com a tese intitulada: "Educação e Atualidade Brasileira". Esteve exilado no Chile, Estados Unidos e Suíça, no período de 1964 a 1980. No Chile, onde permaneceu de novembro de 1964 a março de 1969, teve a oportunidade de trabalhar na alfabetização de adultos e da educação popular em geral junto ao Instituto de Desarollo Agropecuário - INDAP, Corporación de La Reforma Agrária - Cora e do Ministério da Educação. Foi Professor da Universidade Católica de Santiago e do Instituto Latino-Americano de Estudos Sociais - IALDES; Coordenou Seminários na Faculdade Latino-Americana de Ciências Sociais, no Instituto Latino Americano de Pesquisas Sociais, no Centro de Estudos Intelectuais de Cuernavaca, México, e universidades norte-americanas de Havard, Fordhan, Columbia, New York, Indiana e do Princeton Theological Seminary. Nos Estados Unidos, onde esteve de abril de 1969 a fevereiro de 1970, foi professor visitante da Universidade de Havard. Na Suíça, permaneceu de 1970 a 1980 trabalhando como professor da Faculdade de Educação da Universidade de Genebra (1972-1974), além de consultor especial do Conselho Mundial de Igrejas - Departamento de Educação. Em 1980, foi contratado como Professor do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas à Educação da Faculdade de Educação - FE da Unicamp, e no mesmo período foi professor da Pontificia Universidade Católica de São Paulo - PUC/SP. Fundou o Instituto Paulo Freire - IPF, que é uma associação civil, sem fins lucrativos formada por uma rede internacional de pessoas e instituições, com membros distribuídos em vinte e quatro países. Em 1998, durante a realização do I Encontro Internacional do Fórum Paulo Freire, em São Paulo, foi formado o novo Conselho Internacional de Assessores do IPF, que conta agora com 65 membros (o Conselho Internacional de Assessores é renovado a cada Fórum). Paulo Freire faleceu no dia 2 de maio de 1997 em São Paulo, vítima de um infarto agudo do miocárdio. Hoje Paulo Freire é respeitado e admirado no Brasil e no mundo pela sua intensa dedicação a Educação. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais Paulo Reglus Neves Freire ocupou, desatacam-se: Doutor "Honoris Causa" Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP (1986). Livre Docente Universidade do Recife (1960). Graduação em Direito Universidade do Recife (1947). Professor Faculdade de Educação - FE UNICAMP (1980-?). Secretário de Educação no Município de São Paulo (1989). Fundador e Diretor do Centro de Estudos em Educação "Vereda", São Paulo. Obteve os títulos de "Doutor Honoris Causa" das seguintes universidades: - Open Universityof London; - Universidade de Louvain; - Universidade de Genebra; - Michigan University (Ann arbor) e Universidade de Salamanca e Doutor "Honoris Causa" Universidade Estadual de Campinas - UNICAMP (1986). Obteve muitos Prêmios, entre eles: "Educador do Ano" UNESCO (1975); - "Prêmio Rei Balduino", Bruxelas (1980); - "Medalha RolbKidd", Canadá; - e "Prêmio Haper" atribuído também a Elza Freire, sua esposa, pela contribuição de ambos na Pedagogia - Associação de Educadores Cristãos do Canadá e dos Estados Unidos - Los Angeles, USA (1983), entre outros.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-12250/86)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Educação (FE)

Área de atuação: Educação

Pedro Moraes Siqueira Faculdade de Engenharia Civil (FEC)

Dados biográficos:

Nasceu em 15 de outubro de 1925, em Campinas, SP. Foi responsável pela implantação do primeiro curso superior de Engenharia Civil (1967) e primeiro Diretor da Faculdade de Engenharia de Limeira da Universidade Estadual de Campinas — Unicamp onde permaneceu até 1974. Foi executor do convênio celebrado entre a Unicamp e o Governo do Estado para o funcionamento do cursos de Tecnologia Santitária. Representante da Faculdade de Engenharia de Limeira na Comissão de Ensino da Unicamp (1973-1974).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2614/1969 e 01P-2351/1973)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia Civil (FEC) e Faculdade de Engenharia de Limeira (FEL)

Área de atuação: Engenharia Civil

Raul Thomaz Oliveira do Valle Instituto de Artes (IA)

Dados biográficos:

Nasceu em 27 de março de 1936, em Leme, SP. Cursou Licenciatura Plena em Educação Musical, no IAAERP - Instituto de Artes da Associação de Ensino em Ribeirão Preto, SP; Composição e Regência, no Conservatório Musical de Santos, em 1973. Ficou conhecido no Brasil e no exterior como compositor, conquistou Prêmios Nacionais e Internacionais. Chegando na UNICAMP em 1974, foi contratado como Professor de Música no Instituto de Artes. Viajou para a Europa, onde estudou com Nadia Boulanger, Oliver Messiaen, Pierre Boulez e Iannis Xenakis (Paris) e Alberto Ginastera (Genebra). Participou de Ateliers de criação com John Cage, Andre Boucourechliev, Andrey Eschpay, Ton de Leeuw e outros. Especializou-se em Música Eletroacústica no Groupe de Recherches Musicales - GRM, com Guy Reibel e Pierre Schaeffer - 1976/78. Sua produção inclui várias obras sinfônicas de câmara e eletroacústicas, além de músicas para filmes (curtas e longas metragens), vídeo, teatro, dança e espetáculos multimídia. Sua obra "Estrias IV", para cello, representou o Brasil na 26º Tribuna Internacional dos Compositores - UNESCO - 1979, e foi destaque na TRIMALCA (Tribuna Internacional de Composição para América Latina e Caribe) -UNESCO / São Paulo - 1980. "Encadeamento" para cinco contrabaixos, representou o Brasil na 28^a Tribuna Internacional dos Compositores – UNESCO, Paris – 1981. Apesar de ter se aposentado em 1986, continuou trabalhando como professor. Dentre os títulos obtidos e cargos ocupados, destacam-se: Doutorado UNICAMP (1996); Graduação em Instrumento Piano IAAERPR – Instituto de Artes da Associação de Ensino de Ribeirão Preto (1974); Graduação em Educação Artística; Membro da CPP I Comissão Processante Permanente I (2003); Representante Titular do nível MS-6 junto ao Instituto de Artes da UNICAMP (1998-2000); Membro de Comissão/Comitê Permanente (1998-2000); Coordenador Associado (2000); Coordenador do Instituto de Artes / UNICAMP (1979-1981); Coordenador de Curso de Graduação (1986-1991); Representante do NICS – Núcleo Interdisciplinar de Comunicação Sonora junto a CAI, Coordenador (1998-1999); Coordenador (1997-1998); como suplente (1999); Representante do NICS para a eleição do Conselho Superior da FAPESP - Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo (Outra) (1998); Coordenador (1986-1997); Elaborador, Aplicador e Corretor da Banca do Exame de Aptidão do Curso de Música do Vestibular Nacional/96 da Unicamp (1996); Coordenador do NICS (1993); Professor Titular Instituto de Artes/UNICAMP (1974-1986).

Membro Fundador da Sociedade Brasileira de Música Contemporânea (SBMC); Membro Fundador da Sociedade Brasileira de Música Eletroacústica (SBME); Membro Fundador da Academia Paulista de Música e Academia Campineira de Música; Membro Efetivo da Academia Brasileira de Música, Cadeira 33.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

• Fundo Reitoria - Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)

• Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-2222/1974)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Artes (IA);

Área de atuação: Música

Roberto Testezlaf Faculdade de Engenharia Agrícola - FEAGRI

Dados biográficos:

Nasceu em Mogi-Guaçu, SP, em 24 de março de 1956. Graduou-se em Engenharia Agrícola pela Faculdade de Engenharia de Alimentos e Agrícola da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp, em 1979 e foi contratado como Professor, pela mesma Faculdade em 1980, para ministrar disciplinas na Área de Solos e Água. Obteve o Título de Mestre em Engenharia Agrícola com a dissertação de Mestrado intitulada: "Estudos de perda de carga em tubulações e engates rápidos utilizados em linhas de irrigação" em 1982, pela Faculdade de Engenharia de Alimentos e Agrícola da Unicamp. Obteve o título de Doutor com a Tese: "Infiltration and advance for an open-ditch surge flowfurrowirrigation system" defendida na Oklahoma State University", em 1985. Dentre prêmios recebidos, os cargos ocupados e títulos obtidos destacam-se: Chefe de Departamento de Águas e Solos da Faculdade de Engenharia Agrícola e Alimentos da Unicamp (1986-1987); Coordenador da Comissão de Pós-Graduação da mesma Faculdade (1987-1991); Diretor Associado da Faculdade de Engenharia Agrícola - FEAGRI (1991-1993); recebeu o Prêmio Jabuti, em 1993 na categoria Ciências Exatas e Tecnológicas, concedida pela Câmara Brasileira do Livro; Diretor da Faculdade de Engenharia Agrícola - FEAGRI (2003-2007); obteve o Título de Livre-Docência na área de Engenharia de Irrigação do Departamento de Água e Solo da FEAGRI da Unicamp (1994); Membro da Comissão de Legislação e Normas – CLN - da Congregação da FEAGRI (1992-1993); Pós-Doutorado em Engenharia Agrícola na Biological and Agricultural Enginneering Department da University of Flórida (1995-1996) e Membro da Comissão de Pós-Graduação da FEAGRI (1997-2001); Paraninfo e Patrono da Turma de Formandos do Curso de Engenharia Agrícola da Unicamp (1987, 2002-2004, 2010-2012); Professor Homenageado (1997, 2004-2006, 2008-2009, 2011) e Prêmio de Reconhecimento Acadêmico Zeferino Vaz (2011).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-568/1980)

• Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP):

Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX),

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia Agrícola - FEAGRI

Área de atuação: Engenharia Agrícola

Rogério Cezar de Cerqueira Leite Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 14 de Julho de 1931, na cidade de Santo Anastácio, SP. Graduou-se em Engenharia Eletrônica pelo Instituto Tecnológico da Aeronáutica – ITA, em 1958, e doutorou-se em Física do Estado Sólido, ou melhor, Docteuren Sciences na Universidade de Paris, Sorbonne, em 1962. Foi bolsista da OTAN em 1961, onde realizou o curso sobre "Fenômenos de Transporte", em Corfu, Grécia. Trabalhou como Pesquisador no Bell Telephone Laboratories, EUA, de 1962 a 1970. Lecionou no Instituto Tecnológico da Aeronáutica - ITA, no Centro Brasileiro de Pesquisas Físicas -CBPF, e na Universidade de Paris, Pierre et Marie Curie. Em 1969, foi contratado pela Universidade Estadual de Campinas como Professor Titular e exercer a funcao de Coordenador do Grupo de Física do Estado Sólido, do Instituto de Física da Universidade Estadual de Campinas, área na qual é reconhecido internacionalmente, comprovados pelos inúmeros artigos publicados em periódicos científicos de grande importância. Foi Diretor do Instituto de Física GlebWataghin - IFGW e do Instituto de Artes - IA. É Professor Emérito da UNICAMP (1986), foi Editor da SolidState Communications, Oxford, de 1974 a 1978, é membro do Conselho Editorial da Folha de São Paulo, e é referência de diversas revistas internacionais. Escreveu e escreve para a Folha de São Paulo inúmeros artigos sobre as multinacionais, estratégia e política tecnológica e científica no Brasil, ensino superior, o programa nuclear brasileiro, entre outros temas polêmicos, e participa ativamente de debates sobre essas temáticas. Aposentou-se em 1986. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais Rogério César de Cerqueira Leite ocupou, destacam-se: Doutor em Física do Estado Sólido Universidade de Sorbone, Paris (1962); Engenheiro Eletrônico Instituto Tecnológico da Aeronáutica – ITA (1958); Coordenador Geral das Faculdades UNICAMP (1975 -1979); Membro da Comissão de Ensino da UNICAMP (1974 - 1975); Diretor do Instituto de Física -UNICAMP (1972 - 1975 e 1982 - 1983); Coordenador do Instituto de Artes (1971-1980); Professor titular do Instituto de Física GlebWataghin - IFGW UNICAMP (1970); Coordenador do Curso Superior UNICAMP (1970 – 1972); Coordenador do Grupo de Física do Estado Sólido Instituto de Física – UNICAMP (1970).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-3089/69)

• Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW) e Instituto de Artes (IA)

Área de atuação: Física

Rubens Murillo Marques

Faculdade de Ciências Médicas (FCM) 1966-1967 Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (IMECC) 1967-1985 Instituto de Economia (IE) 1986-1989

Dados biográficos:

Nasceu em 19 de março de 1937, no Rio de Janeiro, RJ. Formou-se Bacharel em Física pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP, em 1960. Entre 1962 e 1965 habilitou-se em Estatística Aplicada às Ciências Médicas, Introdução à Teoria das Probabilidades no Departamento de Estatística da Faculdade de Higiene, onde também iniciou sua carreira profissional. Em 1965, tornou-se Livre Docente em Estatística Aplicada à Saúde Pública da Faculdade de Higiene e Saúde Pública da Universidade de São Paulo. Em 1966, Rubens Murillo Marques foi contratado como professor do curso médico da Faculdade de Ciências Médicas - FCM da Universidade estadual de campinas, e em 1967 designado para, na qualidade de Coordenador, implantar o Instituto Central de Matemática, onde posteriormente foi Diretor. Em 1986 transferiu-se do Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica - IMECC para o Instituto de Economia - IE. Aposentou-se em 1989. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais Rubens Murillo Marques ocupou, destacam-se: Bacharel em Física Universidade de São Paulo - USP (1960); Livre Docente Universidade de São Paulo - USP (1965); Diretor do Instituto de Matemática, Estatística (1967-1971); Coordenador do Departamento de Estatística e Coordenador do Curso de Bacharelado de Estatística, do Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (1972-?); No âmbito da universidade participou: Comissão de Normas para Concurso de Provimento de Cátedras e Docência Livre; Comissão para Elaborar o Regimento do Centro de Processamento de Dados da Universidade de Campinas; Comissão para Estudar a Inclusão do Curso Básico de Ciências da Universidade de Campinas; Comissão Permanente do Regime de Dedicação Integral à Docência e à Pesquisa; Estruturou o currículo e propôs a criação do curso de Bacharelado em Estatística, Presidiu a Câmara Curricular; Coordenador de Curso Superior (1969/71 e 1972/75); Implantou o primeiro curso de Bacharelado em Ciências da Computação no Brasil- UNICAMP; Assessor da FAPESP; Diretor Secretário da Fundação Carlos Chagas (CESCEM); Diretor Geral do Departamento de Estatística da Secretaria da Economia e Planejamento. (1975).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos

científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria nº1925/68)

• Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Economia (IE); Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica (IMECC)

Área de atuação: Matemática

Sancho Morita Faculdade de Engenharia Mecânica (FEM)

Dados biográficos:

Nasceu em 1º de janeiro de 1928, em Campinas, SP. Formou-se Engenheiro Mecânico-Eletricista na Escola Politécnica da Universidade de São Paulo - USP, em 1951. Em 1969, foi contratado para exercer as funções Técnicas e Didáticas no Departamento de Engenharia Mecânica da Faculdade de Engenharia de Campinas da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp e se demitiu em 1978.Dentre os cargos que ocupou, destacam-se: Diretor-Presidente da Associação Brasileira de Movimentação de Materiais - ABMM; Membro da Associação Brasileira de Normas Técnicas - ABNT; Delegado Especial Comissão Técnica TC-122 da ISO sediada em Washington, D.C; e Vice-Presidente e Diretor dos Equipamentos Clark S.A.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria 01P-304/1969)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia Mecânica (FEM); Faculdade de Engenharia de Campinas (FEC)

Área de atuação: Engenharia Mecânica

Sérgio Pereira da Silva Porto Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Dados biográficos:

Nasceu em 19 de janeiro em Niterói - RJ, em 1926. Formou-se em Química pela Universidade do Rio de Janeiro, RJ, em 1947 e tornou-se Ph.D pela Johns Hopkins University de Baltimore/USA, em 1954. Trabalhou no Instituto de Tecnologia de Aeronáutica (ITA), e em 1960 foi trabalhar no Bell Laboratories - EUA no desenvolvimento e pesquisa de laser. Em 1972, a convite da Universidade Estadual de Campinas, foi contratado para trabalhar como Professor Titular do Instituto de Física "GlebWataghin" - IFGW. Liderou um grupo de pesquisadores nos estudos do laser e suas aplicações, resultando na fundação do Departamento de Eletrônica Quântica daquele instituto, em 1974. É considerado o pioneiro no uso do raio laser na espectroscopia Raman - técnica em que a frequência do laser é absorvida e reemitida numa frequência diferente, fornecendo valiosas informações sobre a estrutura do material em estudo. A técnica é especialmente útil na medicina. Nos últimos anos de sua vida dedicou-se à pesquisa de aplicação do laser na área médica. Morreu em 21 de junho 1979, aos 53 anos, em Novosibirsk, Sibéria, onde participava de uma conferência. Dentre os títulos obtidos e cargos aos quais Sérgio Porto ocupou, destacam-se: Doutor em Filosofia pela Johns Hopkins University de Baltimore/USA (1954); Graduação em Química pela Universidade do Rio de Janeiro (1947); Coordenador Geral dos Institutos da Unicamp (1973).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria 01P-2012/72)

• Coleção de documentos de Sérgio Pereira da Silva Porto

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

• Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência (CLEHC)

Fundo/Coleção: Sérgio Pereira da Silva Porto (1926–1989)

Área de atuação: Física

Sérgio Telles Ribeiro

Faculdade de Engenharia de Campinas (FEC)

Dados biográficos:

Nasceu em 16 de abril de 1933, no Rio de Janeiro, RJ. Formou-se em Engenharia Eletrônica com ênfase em Matemática no Instituto Tecnológico da Aeronáutica - ITA, em 1954. Concluiu o Mestrado em Engenharia Elétrica na Universidade de Illinois, USA, em 1960 e o Doutorado em Engenharia Elétrica com complemento em Física e Matemática e ênfase em Projeto de Computadores Digitais na mesma Universidade, em 1963. No período de 1970 a 1973 foi contratado para exercer o cargo de Coordenador de Curso Superior da Faculdade de Engenharia de Campinas da Universidade Estadual de Campinas – Unicamp.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria 01P-29/1971)

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Engenharia de Campinas (FEC)

Área de atuação: Engenharia Elétrica

Tereza Dib Zambon Atvars Instituto de Química (IQ)

Dados biográficos:

Nasceu em 3 de julho de 1952 em São Carlos, SP. Licenciou-se em Química pela Universidade Federal de São Carlos - UFSCar, em 1973. Obteve o título de Mestre em Química, na Área de Físico-Química do Instituto de Química da Universidade Estadual de Campinas - Unicamp em 1977 e Doutor em Ciências pelo mesmo Instituto em 1982.Em 1978, foi contratada como Professora Assistente, junto a Área de Físico-Química do Departamento de Química Inorgânica, Analítica e Físico-Química do Instituto de Química da Unicamp. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Vice-Chefe do Departamento de Físico-Química (1982-1983); Chefe do Departamento de Físico-Química (1983-1987); Coordenadora da Comissão de Pós-Graduação do Instituto de Química (1988-1990); Assessora Especial da Pró-Reitoria de Graduação (1990-1995); Livre-Docente (1999); Membro do Conselho Universitário - CONSU, Comissão de Avaliação Institucional - CAI; Comissão de Avaliação e Desenvolvimento Institucional - CADI; Câmara de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE (1995-1997); Assessora da Coordenadoria Geral da Unicamp - CGU (2002-2005), Pró-Reitora de Pós-Graduação (2005-2009); Assessora noGabinete do Reitor (2009-2011) e Pró-Reitora de Desenvolvimento Universitário (2013)

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria01P-4533/1977)

• Fundo Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP)

Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino, Pesquisa e Extensão (FAEPEX),

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Química (IQ)

Área de atuação: Química Inorgânica

Ubiratan D'Ambrosio Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (IMECC)

Dados biográficos:

Nasceu em 08 de dezembro de 1932, em São Paulo, SP. Formou-se Bacharel em Matemática pela Faculdade de Filosofia Ciências e Letras da Universidade de São Paulo - USP, Doutorou-se em Matemática pela Escola de Engenharia de São Carlos e concluiu o Pós-Doutorado pela Brows University , Providence R.I, em 1965. Trabalhou em vários países, com maior destaque na State Universatyof New York, at Buffalo nos E.U.A. onde obteve três cargos de destaque: Professor Assistente do Departamento de Matemática, Diretor de Graduação do mesmo Departamento e Diretor Interdisciplinar da Faculdade Natural de Ciências e Matemática. Chegando na UNICAMP em 1972, foi contratado como Professor Titular, nível MS-6 para atuar junto ao Departamento de Matemática do Instituto de Matemática, Estatística e Computação Científica-IMECC. Aposentou-se em 24 de fevereiro de 1993. Professor Emérito da Unicamp em 1994.

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria nº 4269/71)

• Fundo Ubiratan D'Ambrosio

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (IMECC);

- Arquivo Histórico do Centro de Lógica, Epistemologia e História da Ciência (CLEHC) Fundo/Coleção: Ayda Ignez Arruda
- Centro de Documentação Cultural Alexandre Eulálio (CEDAE) Instituto de Estudos da Linguagem (IEL) Fundo: Hilda Hilst

Área de atuação: Matemática

Walter August Hadler Instituto de Biologia (IB)

Dados biográficos:

Nasceu em 16 de outubro de 1919, em São Paulo, SP e faleceu em 30 de novembro de 1998 em Campinas, SP. Formou-se Médico pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - USP, em 1943 e obteve o título de Doutor com a Tese "Influência da inoculação prévia de BCG sobre os resultados da reação da lepromina em cobaias" pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto, em 1955, na qual foi professor Livre-Docente na área da Morfologia Humana, Funcional e Aplicada. Chegando à Universidade Estadual de Campinas - Unicamp em 1963, foi contratado como Professor Titular para organizar e implantar o Departamento de Histologia e Embriologia do Instituto de Morfologia, atualmente Instituto de Biologia da Unicamp, do qual foi seu Diretor até 1982. Aposentou-se em 1989, porém continuou com as suas atividades até 1992, exercendo as funções Técnico-Didáticas. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Livre-Docente da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP (1962); Doutor em Medicina pela Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP (1955); Chefe de Departamento de Morfologia (1975–1980); Presidente do Conselho Interdepartamental do Instituto de Biologia da Unicamp (1969-1982); Membro da Comissão de Ensino da Unicamp (1967-1980); Diretor do Instituto de Biologia da Unicamp (1967-1982); Membro do Conselho de Curadores da Unicamp (1964-1966); Professor Adjunto (1968); Professor Titular (1970); Chefe de Departamento de Histologia e Embriologia (1970-1982); Professor Emérito da Unicamp (1991); Membro da Comissão Científica da Sociedade Paulista de Leprologia (1954-1956); Coordenador de Seção de Quimioterapia Experimental da Lepra (1952-1954); Membro da Comissão de Reorganização e Redator da Revista Brasileira de Leprologia (1949-1954); Diretor da Seção de Patologia Experimental do Instituto de Pesquisas Terapêuticas de Lepra (1947–1954); Secretário da Sociedade Paulista de Leprologia (1951).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (Reitoria nº1318/68)

- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)
- Fundo: Instituto de Biologia (IB)
- Fundo: Secretaria Geral (SG): Série: Arquivo Histórico

Unidades de descrição relacionadas: Faculdade de Ciências Médicas (FCM);

Área de atuação: Biologia

Wilson Cano Instituto de Economia (IE)

Dados biográficos:

Nasceu em 11 de dezembro de 1937, em São Paulo, SP. Bacharel em Ciências Econômicas pela Faculdade de Ciências Econômicas, Contábeis e Atuariais da Pontificia Universidade Católica de São Paulo - PUCSP, em 1962 e no ano seguinte obteve o Mestrado pela Faculdade de Ciências Econômicas e Administrativas da Universidade de São Paulo - USP. Fez também os Cursos de Pós-Graduação: Curso Intensivo de Treinamento em Problemas de Desenvolvimento Econômico (1964) e Curso de Programação Industrial (1967) na Comissão Econômica das Nações Unidas para a América Latina (CEPAL) e Instituto Latino-americano de Planificação Econômica e Social (ILPES). Ingressou na Unicamp em 1968, como Professor Colaborador no Departamento de Planejamento Econômico e Social - DEPES do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH), assim como foi responsável pela sua implantação. Em 1975 obteve o título de Doutor em Ciências Econômicas pelo mesmo Instituto. Aposentou-se em 15 de setembro de 1985, mas continuou exercendo suas atividades como Professor Colaborador, e em 2007 aposentou-se compulsoriamente. Dentre os prêmios, títulos obtidos e cargos que ocupou, destacam-se: Doutorado em Ciências Econômicas pelo Instituto de Filosofia e Ciências Humanas - IFCH da Unicamp (1975); Diretor do IFCH da Unicamp; (1976-1980); Livre-Docente do IFCH da Unicamp (1981); Professor Adjunto (1984); Coordenador da Comissão de Pós-Graduação - Departamento de Economia e Planejamento Econômico do IE da Unicamp (1984-1987); Professor Titular na Área de Economia Brasileira, do Departamento de Política e História Econômica do Instituto de Economia - IE da Unicamp (1986); Membro do Conselho Editorial da Revista Economia e Sociedade do IE da Unicamp (1990); Diretor Executivo do Centro Interno de Estudos de Desenvolvimento Econômico – CEDE do IE da Unicamp (1991-1994, 1998-2006); Coordenador da Comissão de Pesquisa do Instituto de Economia (1985-1991); Chefe de Departamento de Economia do IFCH (1975-1976); Professor Titular na Comissão Econômica das Nacões Unidas Para a América Latina – CEPAL (1966-1980); Presidente do Conselho Curador da Fundação de Economia de Campinas FECAMP (1997-2000): Membro do Conselho Curador da Fundação Sistema Estadual de Análise de Dados - SEADE (1989-1995); Membro do Conselho Superior da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo – Fapesp (1990-1992, 1994-1997); Prêmio Capes de Teses Edição 2012; 1º lugar como Orientador da Tese premiada, de Mariana Fix: "Financeirização e transformações recentes no circuito imobiliário no Brasil."

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em

congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes. (01P-1018/1967 e 6721/68)

- Coleção de Depoimentos de docentes: Programa de História Oral do Centro de Informação e Difusão Cultural (CIDIC)
- Fundo: Pró-Reitoria de Pesquisa (PRP): Grupo: Fundo de Apoio ao Ensino,
 Pesquisa e Extensão (FAEPEX), Série: Projetos de Pesquisa
 Subsérie: 004 Relatórios (2004-2005, 2007)

Unidades de descrição relacionadas: Instituto de Economia (IE); Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH)

• Centro de Documentação Cultural Alexandre Eulálio (CEDAE) – Instituto de Estudos da Linguagem (IEL), Coleção CPDS

Área de atuação: Economia

Zeferino Vaz Reitoria

Dados biográficos:

Nasceu em 27 de maio de 1908 em São Paulo, SP, e faleceu em 09 de fevereiro de 1981, em São Paulo, SP. Graduou-se e doutorou-se em Medicina pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo - USP, respectivamente em 1931 e 1932, especializando-se em Parasitologia e Doenças Parasitárias, Biologia Geral e Genética e Zoologia Geral. Professor Catedrático de Zoologia Médica e Parasitologia na Faculdade de Medicina Veterinária da USP de 1936-1947. Dentre os títulos obtidos e cargos que ocupou destacam-se: Diretor da Faculdade de Medicina Veterinária da USP (1936-1947); 1937 – 1964 Membro do Conselho Universitário da Universidade de São Paulo, Membro da Comissão do Plano e Execução da Cidade Universitária da USP (1950); Membro da Comissão de Pesquisa Científica e Presidente da Sub-Comissão de Ciências Biológicas e Químicas (1951); Diretor-Fundador da Faculdade de Medicina de Ribeirão Preto da USP (1951-1964); 1960 – Assessor da Organização Mundial de Saúde (O.M.S.); Secretário de Estado da Saúde Pública e Assistência Social (1963); Primeiro presidente do Conselho Estadual de Educação do Estado de São Paulo (1964-1965); Reitor da Universidade de Brasília (1964-1965); Presidente da Comissão Organizadora da Universidade de Campinas (1965-1966); Reitor da Unicamp (1966-1978); Fundador e Presidente da Fundação de Desenvolvimento da Unicamp – FUNCAMP (1978-1981); Professor Emérito da USP (1980); Professor Honorário da Universidad Nacional de Assunción (1976); Professor Emérito e Reitor Honorário da Unicamp (1978).

Conteúdo do acervo do AC/SIARQ:

- Fundo Reitoria Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH)
- Série: Processo de vida funcional e anexos

O processo contém documentos relativos aos trâmites administrativos e às atividades docentes desde a sua admissão ao seu desligamento, em que se destacam, além de artigos publicados, resumos de artigos apresentados em congressos nacionais e internacionais e certificados de participação em eventos científicos, plano de pesquisa, *curriculum vitae* e os relatórios de atividades docentes.

- Fundo Zeferino Vaz
- Fundo Gabinete do Reitor GRI: Grupo: Zeferino Vaz
- Fundo: Comissão Organizadora da Universidade Estadual de Campinas (COUEC)
- Fundo/Coleção: Conselho Curador da Unicamp (CC)
- Conselho Diretor da Unicamp (CD)

Unidades de descrição relacionadas: Comissão Organizadora da UNICAMP

Notas de publicação: MENEGHEL, Stela: "Zeferino Vaz e a Unicamp -Uma Trajetória e um modelo de Universidade" — Dissertação de Mestrado (Faculdade de Educação — UNICAMP). Campinas, [s.d.]

Área de atuação: Medicina Veterinária

Índice por unidade acadêmica

FCA Faculdade de Ciências Médicas (FCM) Antonio Augusto de Almeida, 13 Antonio Sérgio da Silva Arouca, 15 Bernardo Beiguelman, 17 José Martins Filho, 43 Luiz Sérgio Leonardi, 46 Faculdade de Educação (FE) Orly Zucatto Mantovani de Assis, 51 Paulo Reglus Neves Freire, 54-55 Faculdade de Educação Física (FEF) João Batista Andreotti Gomes Tojal, 40 Faculdade de Engenharia Agrícola - FEAGRI Roberto Testezlaf, 59 Faculdade de Engenharia de Alimento (FEA) André Tosello, 11 Iracema de Oliveira Moraes, 37 Faculdade de Engenharia Civil, (FEC) Dóris Catharine Cornelie Knatz Kowaltowski, 29 Pedro Moraes Siqueira, 56 Sérgio Telles Ribeiro, 66 Faculdade de Engenharia Mecânica (FEM) Sancho Morita, 64 Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação – FEEC Hélio Waldman, 36 Manoel Sobral Júnior, 47 Faculdade de Odontologia de Piracicaba(FOP) Alcides Guimarães, 9 **FEQ** FT Instituto de Artes (IA) Bernardo Caro, 19 Luís Otávio Sartori Burnier Pessoa de Mello, 44

Raul Thomaz Oliveira do Valle, 57-58

Instituto de Biologia (IB),

Carlos Eduardo Negreiros de Paiva, 23

Friedrich Gustav Brieger, 33

João Baptista Parolari, 39

Luiz Augusto Magalhães, 45

Walter August Hadler, 69-70

IC

Instituto de Economia (IE)

Ferdinando de Oliveira Figueiredo, 32

Osmar de Oliveira Marchese, 52

Wilson Cano, 71-72

Instituto de Estudos da Linguagem (IEL)

Carlos Alberto Vogt, 21

Instituto de Filosofia e Ciências Humanas (IFCH)

Fausto Castilho, 30-31

Instituto de Física Gleb Wataghin (IFGW)

Carlos Alfredo Arguello, 22

Cesare Mansueto Giulio Lattes, 25-26

Gleb Wataghin, 35

José Ellis Ripper Filho, 41

José Fonseca Valverde, 42

Marcelo Damy de Souza Santos, 49

Nelson de Jesus Parada, 50

Rogério Cezar de Cerqueira Leite, 60-61

Sérgio Pereira da Silva Porto, 65

Instituto de Geociências (IG)

Amilcar Oscar Herrera, 10

Instituto de Matemática, Estatística e Ciência da Computação (IMECC)

Ayda Ignez Arruda, 16

Cláudio Leonardo Lucchesi, 27-28

Rubens Murillo Marques, 62-63

Ubiratan D'Ambrosio, 68

Instituto de Química (IQ)

Aécio Pereira Chagas, 8

Giuseppe Cilento, 34

Jayr de Paiva Campello, 38

Tereza Dib Zambon Atvars, 67

Reitoria Comissão Organizadora da Universidade Estadual de Campinas e Coordenador Geral da UNICAMP

Cantídio de Moura Campos, 20 Mário Degni ,48 Paulo Gomes Romeo, 53 Zeferino Vaz, 73-74

Índice por área de atuação

Arquitetura, 29 Artes, 19, 44 Biologia, 12, 23, 33, 39, 45, 69 Ciência da Computação, 27 Ciência e Tecnologia de Alimentos Dança, 44 Economia, 32, 52, 71 Educação, 51, 54 Educação Física, 40 Engenharia Agrícola, 59 Engenharia Civil, 56 Engenharia de Alimentos, 37 Engenharia Elétrica, 36, 42, 47, 66 Engenharia Mecânica, 64 Filosofia, 30, 50 Física, 22, 25, 35, 41, 49, 60, 65 Genética Vegetal; 33 Geociências, 10 Linguística, 21, 24 Literatura, 14 Matemática, 16, 62, 68 Medicina, 13, 15, 17, 20, 43, 45-46, 48, 53 Medicina Veterinária, 74 Música, 19, 57 Odontologia, 9

Políticas Públicas, 10

Química, 8, 34, 38

Química Inorgânica, 67

Sociologia do Conhecimento, 10

Teoria Literária, 14